

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

A munkatársak felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1951. október 1. 6 óra -- perc

Kidolgozta munkatervét a Vas-megyei tanács népművelési alosztálya
i Vid M/PE Di K 3, 3

Vas-megye tanácsának népművelési alosztálya és a népművelési Állandó bizottság közös munkatervet dolgozott ki az őszi oktatási feladatok hiánytalan, jó elvégzése érdekében. Ez évben kétszáz községben indítanak ismeretterjesztő előadássorozatot. Bekapcsolták a munkába az Irodalomtörténeti-, Történelmi- és Természettudományi Társulatok helyi csoportjainak, illetve fiókjainak munkatársait, akik rendszeresen tartanak majd előadásokat. A járási székhelyeken és Csepregen irodalmi, történelmi és természettudományos előadássorozatot is indítanak.

A megye területén negyven-ötven helyen számlási tanfolyamokat rendeznek, elsősorban a termelészövetkezetek tagjai részére, hogy megismerjék a többi között a munkaegység, a százalékok kiszámításához szükséges műveleteket.

Ebben az esztendőben hat új népkönyvtárat avatnak fel, huszenöt könyvtár állományát tovább bővítik. Az olvasómozgalmak fejlesztése érdekében huszenöt könyvismertető előadást rendeznek ez évben. Jelentős mértékben kívánják emelni a kulturbrigádok számát is: harmincról az év végére száztízre. Ezzel a munkával egyidejűleg megkezdődött a megyei népi együttes szervezése is.

A népművelési osztály jövő évi munkatervének adatai szerint 1952-ben 35 új kulturtthon, öt állandó és tíz kis körzeti mozi kezd meg működését, neveli, tanítja, szórakoztatja a dolgozó parasztokat. /MTI/

Az első békekölcsön jegyzése óta több mint hárommillió forint értékű új beruházásokat kapott az öt éves tervtől Eger

i vid M/PE Di K 4, 3

A békekölcsönjegyzés óta eltelt egy év alatt Eger több mint hárommillió forint értékű beruházásokban részesült. Csaknem egy kilométer hosszú járdát építettek, huszenötezer forintos költséggel állandó napközi otthon létesült. Új egészségház és mentőállomás létesítéséhez százezer forintot adott a terv, negyven ezer forintért tatarozták a Dózsa színházat, a versenyuszodában új lelátó épült hetven ezer forintos költséggel. Ipari tanulóiskolát is építettek, amely százötven ezer forintba került. A kereskedelmi hálózat 850 ezer forintos beruházással bővült. /MTI/

----- ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. október 1.

6 óra 05 perc

A szülői munkaközösségek az új tanévben fokozottabb segítséget nyújtanak a jobb tanuláshoz, az iskolai fegyelmelet megszilárdításához

i D/TI/PE Di K 4, 4

Szeptember második felében folytak le országsszerte a szülői munkaközösségi vezetőségválasztások. A szülői munkaközösségek az elmúlt tanévben többségükben jól megállták helyüket és eredményesebben segítettek az iskola oktató, nevelő munkáját. Kulturrendezvények jövedelméből tanulószobákat szerveztek, bővítették az iskola szer-tárát, könyvtárát, sportfelszerelését, rádiót vásároltak stb. A nádudvari leányiskola szülői munkaközössége például a különböző kulturrendezvények bevételeiből 6800 forintot gyűjtött össze a könyvtár és sportfelszerelést vásárolt az iskola számára. A nyíregyházi Zrínyi tanítóképző szülői munkaközössége a nyár folya-mán balatoni kirándulást szervezett a tanulók számára. A budapesti Szinyei-Merse-utcai általános iskola szülői munkaközössége a többi között biológiai műszerekkel egészítette ki az iskola szer-tárát és könyveket is vásárolt.

A szülői munkaközösségek vezetőségének megbízatása egy évre szól. Az új tanév kezdetén ismét esedékessé vált a választás. A vezetőségválasztások alkalmával nemcsak az elmúlt tanévben vég-zett munkáról adtak számot a szülői munkaközösségek vezetői, hanem megjelölték az új tanév feladatait is. A szülői munkaközösségek az új tanévben elsősorban az a feladatot vár, hogy segítsenek az is-kolák pedagógusainak a tanulmányi színvonal további emelésében, mi-nden lazaság, fegyelmezetlenség megszüntetésében. Az eddiginél még fokozottabban harcot kell folytatni a szülői munkaközösségeknek a kiharadások, az igazolatlan mulasztások, a késések ellen. A vécési általános iskola szülői munkaközössége ezt a feladatot úgy kívánja megoldani, hogy családlátogató brigádokat szervez. A brigádtagek felkeresik otthonaikban az igazolatlanul mulasztó, állandóan késő, fegyelmezetlen gyermekeket, s meggyarazzák nekik és szüleiknek a rendszeres, fegyelmezett tanulás fontosságát. A békéscsabai II.sz. általános iskola szülői munkaközösségének tag-jai elhatározták, hogy az új tanévben fokozottabb segítséget nyuj-tanak a vidékről bejáró tanulók számára. Megszervezik számukra a főbennlakásos tanulószobákat, ebédet főznek nekik s állandó inspekcióval biztosítják a tanulószobák rendjét, fegyelmeletét. /MTI/

✓

Borin kombájnvezető tanácsa a nyirbátori Vörös Csillag tagjainak: altalajporhanyító alkalmazásával növeljék az őszi szántás mélységét

t Li Kő/Fd Vár 4,4

A nyirbátori Vörös Csillag termelőcsoportot látogatta meg pénteken az élenjáró szovjet mezőgazdasági dolgozók küldöttségének második csoportja. A csoporttal együtt érkezett Nyirbátorra Subladze, a küldöttség vezetője és Borin kiváló kombájnvezető, a küldöttség helyettes vezetője.

A tiszcs földjén éppen dübörögve szántott a traktor. Borin nagy érdeklődéssel figyelte a munkát, aztán hasznos tanácsokat adott a csoport dolgozóinak az őszi mélyszántás tökéletesítéséhez.

Elmondotta, hogy az őszi mélyszántás után porhanyosá válik a föld. A porhanyós rész alatt kialakul azonban egy vékony földréteg, az ugynevezett eketalp réteg, amely szinte páncélkeményesü és így gátolja a talajnedvesség helyes elosztódását. Csapadékos hónapokban ugyanis nehezen engedi át az alsó talajrétegekbe a fölösleges vízmennyiséget. Csapadékszegény időben viszont nem engedi vissza a növényhez a tárolt csapadékot.

- A bajon úgy segíthetünk - mondotta - hogy az altalajporhanyítót használjuk. Az altalajporhanyító az eketest alatt elhelyezett néhány centis torpedó-alaku szerkezet, amely az eketalp-réteget az őszi mélyszántáskor felhasogatja. Ezzel kettős célt érünk el. Az egyik: nem alakul ki az őszi mélyszántás után a porhanyított réteg alatt egy páncélszerűen kemény, vizet át nem eresztő kemény réteg. A másik eredmény viszont az, hogy ezzel a módszerrel minden következő évben mélyebben és mélyebben tudjuk elvégezni az őszi szántást.

- Nálunk a Szovjetunióban nagy hernyotalpas traktorokkal végezzük el az őszi mélyszántást és az altalajporhanyító alkalmazásával az utóbbi években a korábbi évekhez viszonyítva öt centiméterrel növeltük az őszi szántás mélységét. Az eredmény természetesen a magas terméshozamokban mutatkozik.

A csoport tagjai ezután elmondták nehézségeiket.

- Mi soha sem mondtuk - hangsúlyozta Borin - az a hogy rátértünk a nagyüzemi gazdálkodás útjára, máris megoldottunk mindent. Lendülettel munkával kell legyőzni a kezdeti nehézségeket és lendületesen kell harcolni rendszeresen a terméshozamok állandó növeléséért. Nem véletlen, hogy nálunk sokszor több ezer munkaegység van egy-egy évben a kolhoztagoknak. Ez a jó munka eredménye, az olyan munkáé, amelynél nemcsak a mennyiséget nézzük, hanem a minőséget is. A magas teljesítmény és a jó minőségi munka együttesen

/ folyt.köv./

Borin kombájvezető tanácsa nyirbátori ... folyt./ t Li/Fd Kö V

eredményez nagyszámu munkacsoporthoz. Ezért kell a "vörös Csillag" termelőcsoport tagjainak is állandóan harcolniuk a mennyiségi eredmények növeléséért, de ugyanakkor ügyelniük az a munka minőségének állandó javítására is. Ha így dolgoznak, nem marad el a jó munka jutalma.

- Hiszen - tette hozzá - munkájuk jó elvégzését egy-egyre több és jobb gép biztosítja. Itt vannak például a kombájnok. A kombajn-munkánál, amint lényegében minden munkánál, egyik legfontosabb kérdés a munka jó megszervezése. Mint kombajnvezető mindig nagy gondot fordítottam erre. A helyes munkaszervezés tette lehetővé számomra, hogy kettős kombájnnal naponta átlag 70-95 hektáron takarítottam be a gabonát, de voltak napok, amikor 120 hektár gabonát is betakarítottam. Egy-egy átlagnapon, amikor 75 hektár gabonát takarítottam be a kombajnunkkal, 950 ember, 195 ló, vagy 37 cséplőgép munkáját végezték el kombajnjaikkal. Ezt jelenti a nagyüzemi gazdálkodás, a korszerű gépek használata nálunk, ugyancsak magunknál is. /MTI/

Kétféle doboz gyufát készít ebben az évben a Szegedi Gyufagyár a Szegedi Falemezgyár hulladékából
i Kné, Bin/Fd Kné K 4,4

A Szegedi Falemezgyár dolgozói megállapították, hogy a Szegedi Gyufagyárral kitűnően kiegészíthetik egymást és jó együttműködéssel nagymennyiségű anyagot takaríthatnak meg. A Szegedi Falemezgyárban a farönköket addig csiszolják, "hámoz-zák", amíg sima borítólapot készíthetnek belőle. A lehámozott anyagot addig eltűzték.

A Szegedi Gyufagyárban ugyancsak "hámozás" folyik, itt viszont a lehámozott farétegekből készítik a gyufásdobozokat és a gyufákat. Török Attila műszaki dolgozó kezdeményezésére a Szegedi Falemezgyár dolgozói javasolták, hogy ők szintén átadják a falemez-készítésnél lehámozott anyagot a gyufagyáriaknak, viszont a gyufagyáriak ugyanannyi farönköt küldjenek nekik. A két üzem megállapodott. A Falemezgyár 17 köbméter hulladékot adott át eddig az év folyamán, míg 50-60 köbmétert fog adni a Gyufagyárnak. A mintegy 70 köbméter fából több mint kétféle doboz gyufát fog-nak készíteni az üzemben. A Gyufagyáriak viszont száz köbméter le-mez készítéséhez elegendő farönköt adnak át ebben az évben a Falemezgyárnak. Ez a mennyiség száz teljes hálószoba készítéséhez elegendő.

A Szegedi Falemezgyárban újabb lépések történ-tek az együttműködés továbbfejlesztésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 5. kiadás 1951. október 1.

6 óra 20 perc

'Kétmillio doboz gyufát készít...folyt./ Kné, Fd Kné K

Az üzem karbantartói különleges kész-sorozatot készítenek. A kóseknek a hámozógépekre való szerelése lehetővé teszi, hogy a nyárfa-rönk azon részeit, melyeket a lemezgyár csomosodás, vagy egyéb hiba miatt nem tud felhasználni, gyufaszál hosszúságra feldarabolják és így átadják a gyufagyárnak. Ezzel előreláthatólag további 80 köbméter hulladékot mentenek meg. /MTI/

- - -

Az Alami Operaház

szerdán, október 3-án újítja fel Wagner: "Aholand" című operáját. Az opera szerepeit - két szereposztásban - Székely Mihály Kossuth-díjas, a Népköztársaság kiváló művésze és Benze Miklós, Fodor János, a Népköztársaság érdemes művésze és Jámbor László, Simándi József és Nagypál László, Rigo Magda és Takács Paula, Németh Anna és Lőrincz Zsuzsa, Külkey László és Göndöcs József éneklik. Az operát Oláh Gusztáv Kossuth-díjas, az Operaház vezető főrendezője rendezi, a zenekart Lukács Miklós vezényli. /MTI/

- - -

Gombás-rizs sertésmájjal - a Budapesti Konzervgyár újdonságai között

1 gyr/Bin/Hm Kné K 3,5.

A Budapesti Konzervgyár újfajta ételket gyárt az idén, amelyeket üveghen hoznak forgalomba. A jövő hónapban már megjelennek az üzletekben az új konzervek: májkrém leves, sertés-pörkölt, gombás-rizs sertésmájjal, paprikásrizs paróttával, vagy májjal, gyöngösrizs. /MTI/

- - -

Három millió forint beruházás a Patyolatnál

1 gyr/Bin/Hm Kné K 4.

Három millió forintot fordított beruházásra 1951-ben a Patyolat. A beruházások során a többi között új gépvassalokat szereztek be, amelyek 50 százalékkal csökkenti a termelési költségét, emellett a vasalás minőségét is javítják. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. október 1.

6 ora 25 perc

Kisterenye Déli-bánya dolgozói a magasabb előirányzat ellenére is 103 százalékra teljesítik a tervet

1 Szil/Szil/Hm SL K 5,5.

A Bányászok Napja tiszteletére megvívott munkaversenyben a Kisterenyei Szénbányák Déli-bányaüzemének dolgozói érték el az első helyet. A minisztertanács ezért nekik adományozta a vándorzászlót s 60 ezer forinttal jutalmazta kiváló munkájukat. A bányásznap i ünnepségek után a pénzjutalomból 30 ezer forintot az üzem legjobb dolgozói között osztottak ki, míg a másik 30 ezer forintot kulturális célokra fordította az üzemvezetőség. Felszerelték gyönyörű, új kulturotthonukat, rádiót és hangshíradót vásároltak s rövidesen megérkezik új könyvtáruk könyv-állománya is.

Déli-akna bányászai lankadatlan lendülettel végzik munkájukat a Bányászok Napja óta is. A terv üteme szerint az akna előirányzata az augusztusi napi 26 vagonról szeptemberben 30 vagonra emelkedett. Ez az emelkedés megnövelte a bányászok feladatait. A többtermelés érdekében az akna dolgozóinak fokozott, jobban szervezett, termelékenyebb munkát kell végezniük s erőteljesebben kell harcolniuk az ugynevezett objektív nehézségek ellen is. Mert Déli-aknán a szénrétegi gen kemény és szeszél esen, szinte kiszámíthatatlanul töredezett, néha hirtelen akár egy métert is vetődik felfelé, míg más helyen elvékonyodik. Nem ritkák a váratlan vízbetörések sem.

A Déli-aknai bányászok mánézekkel számolnak. A termelés további növeléséért igyekeznek továbbfejlesztteni a bányásznap i versenyben jól bevált módszeriket, munkaszervezési eljárásikat. Továbbra is kiküszöbölik a felesleges felrakódást a bányabeli fatároló helyeken. Azonnal esillével szállítják a fejtésekre a bányafát. A csillaforgalmat a bányarészek szállítási gócairól irányítják. Így csak a legkritkább esetben kell üres esillére várni. Gondoskodnak arról is, hogy a bányából kikerült kopott szerszámokat mielőbb kijavítsák. A szerszámjavító műhelyt közvetlenül a bánya bejáratánál helyezték el. Szeptember elején annak ellenére, hogy máskor hónap kezdétkor rendszerint több csapatot áttelepítettek - úgy osztották el a munkahelyeket, hogy a csapatoknak lehetőség ne kelljen vándorolniuk. A ciklusos munkaszervezéssel termelő csapatok legobbjénél már sikerült dolgozni a végleges ciklusos grafikonok, így megkezdődött, hogy a dolgozók "kiessenek a ciklusból," azaz ne tartásák be a grafikon megszabta előírásokat. Az eredményes felvilágosító munka nyomán máris a munkacsapatok a műszak befejezése után maguk hozzák rendbe a munkahelyet és a következő műszaknak hivatalosan beacsolt, sinekkel beépített fejtést adnak át.

/Folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. október 1.

6 óra 30 perc

/Kisterenye Déli-bánya dolgozói... folyt./ i Szil/Szil/Hm SL K 5,5.

A bányászati üzem legjobb dolgozói a bányásznap óta is tartják kiváló eredményeiket. Tóth Mihály, Simon Miklós, Számuel József, Czene József és Juhász József, a bányásznap munkaverseny élharcosai ma is élen járnak. Az üzem kilenc sztahanovistája velük együtt rendszeres munkamódszer átadást folytat. Október elejére valamennyi csapatvezető átveszi az élenjárók módszerét.

Déli-bánya dolgozói a magasabb előirányzat ellenére is 103 százalékre teljesítették tervüket szeptember 25-éig. Teljesítményeiket továbbra is fokozni akarják. Győztes üzemük tervét az egész ország ismeri, ők pedig büszkék a diadalmasan lobogó vándorzászlóra, amit fokozódó jó munkájukkal, 1951 évi tervük határidő előtti teljesítésével meg is akarnak tartani üzemük számára. /MTI/

- - -

A földalatti építőinek 25 százaléka vett részt eddig az idén szakmai továbbképző tanfolyamokon

i Tó/Bin/Hm NL K 4,3.

Népköztársaságunk minisztertanácsának határozata óta, amelyben elrendelte a budapesti földalatti gyorsvasút építését, sok száz és ezer dolgozó ismerhette meg és veszi ki részét ötéves tervünk büszkeségének építéséből. Az eddig kitűnő eredmények elérésében nem kis része van annak a kiterjedt oktatási munkának, amelynek keretében a gyorsvasút építőinek 25 százaléka vett részt az idén szakmai továbbképző tanfolyamokon.

A múltban keszonmesterek csak a hidak építésénél dolgoztak a földalatti megépítéséhez azonban szükség volt nagyszámú képzett keszonmester munkába állítására. Ennek érdekében 8 hónapos keszonmesteri tanfolyamot tartottak, amelyet huszonnyolcan végeztek el eredményesen, közülük tizenheten lettek már sztahanovisták és több munkaérendemes dolgozót is találhatunk a tanfolyam volt haligatói között. A földalatti építési munkáinak jelenlegi állása megköveteli, hogy a keszonmestereket továbbképezzék elővájároká. A rövidesen meginduló tanfolyam résztvevői a terv szerint egy óbudai agyagbányában, amelynek anyaga hasonló a budapesti altalajhoz, tanulhatják gyakorlatban is a táróépítés munkáját.

A földalatti gyorsvasút alagútjának furását végző pajzsok kezelésére, szerelésére is indítottak tanfolyamot, amelynek résztvevői 54-46 órán át sajátítják el a pajzsok kezelésének tudományát.

A Szovjetunió segítő keze nyomán hazánkba érkező alagutburkoló tübbingek szakszerű rakodására 40 dolgozó számára indítanak tanfolyamot. A dolgozók a légmárványos telepen egy 10 méteres tübbing gyűrűt állítanak fel kísérletképpen, hogy megtanulhassák annak szakszerű kezelését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. október 1.

6 óra 35 perc

/A földalatti építőinek...folytatás/ i To/Bin/Hm NL K 4,3.

A női dolgozók is szép számban vettek részt a tanfolyamokon. A ács-átképző és az excavátor-kezelői tanfolyamnak 50 százaléka nő volt.

Az oktatási munkát hátráltatta az a körülmény, hogy az üzemi bizottságok nem támogatták kellően ezt a munkát. A pártbizottságok foglalkoztak ezzel a kérdéssel és rövidesen további javulás várható az oktatási munka terén. A kevés rendelkezésre álló helység is hátrányos volt az oktatási munka szempontjából. A jövő évben azonban két új helyiséget építenek erre a célra. /MTI/

Megkezdtek a Duna-i Vasmű öntödéjében az első kemencék építését

i Vid SL/PV/Hm SL K 3,3.

A Duna-i Vasmű építői újabb és újabb termelési győzelmeikkel készülnek a november 7-ki első öntésre.

Az elmúlt héten kezdték meg az első magiszárító kemence építését. Itt már jól alkalmazták a szovjet gyárépítkezési tapasztalatokat: a falazással egyidőben hozzákezdtek a vasszerkezetek szerelésének munkálataihoz. A kéttonnás kapu- és tartogerendát, valamint egyéb alkatrészek szerelését Köves István 19 tagú brigádja végzi kiváló eredménnyel.

A kupolakemencék szerelésénél a "Mereszjev" ifjúsági brigád tagjai végeznek jó munkát. Az építkezés megindulásakor kötelezettséget vállaltak, hogy a három kupolakemence szerelését 5 nappal a kitűzött határidő előtt elvégzik. Ezt a felajánlásukat most úgy módosították, hogy feladatuk teljesítésének időpontját 6 nappal hozzák előre. Állandóan fokozódó munkalandúttal már a 150 százaléknál tartanak és szeptember 26-án már a légvezetékek szerelésén dolgoztak a brigád tagjai. /MTI/

Az év végére felépül a MÁVAG új szivattyúgyára

i IL/PV/Hm SL K 4,3.

Az Alföld öntözésének fejlesztése érdekében szükség van egy korszerű szivattyúgyár létesítésére. Az új gyárat a MÁVAG régi, favázis, dűledező automühelye és mezőgazdasági gépgyára helyén építik fel. Az új gyár a régi szivattyúhely ötszöröse lesz. Három nagy vasbetonsarnakában egészséges körülmények között dolgoznak majd a munkások. Az építkezést az év tavaszán kezdték meg s a tervek szerint év végére már készon áll az új gyár. A MÁVAG 1952-es gyártási tervében nagy helyet foglal el a szivattyúgyártás előirányzata. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. október 1.

6 óra 40 perc

Házilag építkeznek a Baranya megyei állami gazdaságok

1 Vid V/Hm K8 K 4,4.

Baranya-megyei állami gazdaságokban még a tavasz folyamán kőművesekből, ácsokból és segéd munkásokból 37 építőbrigád alakult. Az építőbrigádok elhatározták, hogy ebben az évben minden építést és átalakítást házilag végeznek el, kivéve a nagyobbarányú építkezéseket, amelyeket a megyei vállalatok végeznek. A baranyamegyei állami gazdaságok építőbrigádjai jól dolgoztak. Az elmúlt félév alatt romos épületek megújításának felhasználásával mintegy hútmillió forint értékű építkezést végeztek el. Tizennyolc állami gazdaságban építettek új munkás-szállókat,

ahol 1.720 dolgozónak biztosítottak kényelmes, egészséges szállást. A szentmártonpusztai állami gazdaságban nemrég készült el egy 200 személyes korszerű munkásszállás és 10 kétszobás, verandás családi ház. Az építőbrigádok a házi építkezések során közel egymillió vályogtéglát készítettek el házilag.

Az állattenyésztés fejlesztéséhez is hozzájárulnak az építőbrigádok. Az év végéig 2.600 sertés, 500 ló és 6.000 baromfi részére építenek istállókat és olakat. /MTI/

A veszprémi járás községi tanácsai jó felvilágosító munkával segítik a terménybegyűjtés sikerét

1 Vid Szl/VI/Hm K8 Vár K 3,3.

A veszprémi járás dolgozó parasztjai eddig 77,1 százalékban teljesítették egész évi terménybeadási kötelezettségüket. A lemaradás behozásában nagyrésze van annak, hogy az utóbbi időben a tanácsok az eddiginél is fokozottabb figyelemmel kísérik a begyűjtés ütemét. Saját példamutatásuk és felvilágosító munkájuk eredménye, hogy a beadásukat eddig nem teljesítő dolgozó parasztok nagyrésze is eléget tett beadási kötelezettségének. Legjobb az eredmény Nemesvámos községben, ahol az egész évi begyűjtési előirányzat teljesítésének 91 százalékánál tartanak. Az elsők közt Tóth Imre, négy és félholdas dolgozó paraszt került a dícséret táblára, mert 58 kiló gabona helyett 745 kilót szállított a földművelésszövetkezeti terményraktárába. Dobai Károly két és félholdas dolgozó paraszt is követte példáját, terménybeadási kötelezettségét 550 százalékra teljesítette.

Papkuszin a 86 százalékos eredmény eléréséhez hozzájárult a tanács 15 tagjának felvilágosító munkája is. Takács Márton hét holdas dolgozó paraszt, tanács tag, személyesen is példát mutatott, mert 322 kiló kenyérgabona-beadási kötelezettségét 1321 kilóra teljesítette. Nem maradt el a takarmánygabona beadásában sem. A tanács tagok példamutatásán nyomán özv. Horváth Mihályné öt holdas dolgozó parasztasszony 382 kilós /Folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. október 1.

6 óra 45 perc

/A veszprémi járás községi tanácsai...folyt./ i Vid Szl/Vi/Hm Kö Vár K 33

beadási kötelezettségével szemben 710 kilót adott a nép államának.

A pápai járás földművelői parasztaik a terménybegyűjtés meggyorsítása mellett azt is felajánlották, hogy a tanácsok megalakulásának évfordulójának tiszteletére elvégzik a betakarítást és a búzát is elvetik.

/MTI/

A begyűjtés hírei

8 Vid Kö/PV/Hm K 4,3.

Földes termelőszövetkezeti község dolgozói felhívást intéztek párosversenytársukhoz, Nádudvarhoz, amelyben új versenyre hívják ki őket a kukoricabegyűjtés 120 százalékos teljesítésére. Ugyanakkor felhívást intéztek a nagyváltmányi községekhez, hogy csatlakozzanak a versenyhez. Vállalták a földes dolgozó parasztaik, hogy 4.000 mázsa tengerre kötnék szállítási szerződést.

x x x

Mosonszentjánoson egy nap alatt 140 mázsa kötnék a dolgozó parasztaik kukoricaszállítási szerződést. Az eredményhez nagyban hozzájárult a kormányzat az intézkedés, hogy szállításra kötnék minden mázsa kukorica után tíz forint felárral és harmincöt forintos vásárlási utalványt kapnak a dolgozó parasztaik, amire töliruhát és lábbelit vehetnek.

x x x

Mezőcsanak községben először megegyeztek a kukoricaszállítási szerződéskötés. Lipkai Sándor, a község párttitkára jó példamutatásának nyomán azonban megjavult a szerződéskötés után. Lipkai Sándor elsőnek kötött szállítási szerződést öt mázsa kukoricára.

x x x

A káli dolgozó parasztaik a gabona- és kukoricabegyűjtés mellett megkezdték állólt-beadási kötelezettségük teljesítését is. Több dolgozó paraszt példamutatóan teljesítette kötelezettségét. Kozma János nyolchaldos dolgozó paraszt, huszonkét kilós kötelezettségét teljesítve negyven kilós berjuttatott be. Szabolcski Gyula öthaldos dolgozó paraszt 113 kilós berjuttatással 200 százalékosan teljesítette beadását. Somogyi János és Somogyi Vilmos középparasztaik ötvenegy, illetve hetvenhárom kilós berjuttatást adtak át az átvevőknek. /MTI/

A kiskunhalasi járásban

i Vid U/Hm Kö K 2,2. több helyen megkezdtek a gyapot szedését. - Borotán a "Vörös október" termelőszövetkezetnél 42 holdon vetették a gyapotot. A szedés megkezdésekor most úgy számítják a tagok, hogy átlagtermésük 8 mázsa körül lesz. - Tómpán az állami gazdaságban és az "Új Élet" tsz földjein is szedik már a gyapotot. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIRLET

B 11. kiadás

1951. október 1.

10 óra 20 perc

Diszeladás a Kínai Népköztársaság megalakulása évfordulójának alkalmából

t H./Ti/Mk Di Bn 4 4 -1

A Kínai Népköztársaság kikiáltásának második évfordulója alkalmából vasárnap este diszeladást rendeztek az Urania filmszínházban. A diszeladáson megjelentek Farkas Mihály vezérrezedős, honvédelmi miniszter, Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Partja titkarságának tagjai, Rónai Sándor a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István a minisztertanács elnöke, Kiss Károly külügyminiszter, Vas Zoltán az Országos Tervhivatal elnöke, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, valamint a politikai és kulturális élet több más kiváltsága. Megjelent az ünnepségen J.D. Kiszjeljov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselőiteinek vezetői.

A diszeladást Molnár Erik igazságügyminiszter nyitotta meg, majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet.

- Október 1.-én van két esztendeje annak - mondotta - hogy a pekingi Vörös-téren kihirdették a kínai Népi Politikai Tanácsadó Testület világtörténelmi határozatait, kikiáltották a Népköztársaságot, kikiáltották a kínai szabadság-okmányt és Mao Ce Tung, a kínai nép nagy vezetője felolvasta a főponti népi kormány első kiáltványát. A munkásozítály vezetésével megszületett a kínai nép történelmében először a nemzet nagy egysége, amelynek alapja a munkások és parasztok szövetsége, részese minden demokratikus osztály és kínai minden nemzetisége. 1949 október 1.-nek diadalmas eseménye az 500 millió kínai nép felszabadulása, amelynek évfordulóját ünnepi lelkesedéssel köszönti az a világ minden szabadságot és békét szerető népe, országok, a Nagy Októberi Forradalom után a legdöntőbb fordulat az emberiség történetében.

- A népek egyre boldogabbak, az imperialisták egyre elkeseredettebb elkeseredéssel látják - folytatta - hogy a kínai nép csatlakozása a Szovjetunió-vezette békefronthoz, végleg a haladás, a demokrácia, a szocializmus táborá javára billentette a nemzetközi erőviszonyok mérlegét. Az új Kína életének egyik központi irányítója a békemozgalom, amelynek jelszava: "Vádd Koreát, állj ellen az amerikai agresszióknak!". Eddig 344 millió kínai írta alá a berlini felhívást és a Koreában harcoló öntentések repülőgépekkel és nehéz fegyverekkel való ellátására indított gyűjtésnek - amelyben a kínai nép ugyanolyan lelkesedéssel vesz részt, mint mi a Békekölcsön jegyzésben - eddigi eredménye 2.452 lökhajtós repülőgép árának összege.

Mihályfi Ernő ezután azokról az eredményekről beszélt, amelyekben a kínai nép a kommunista párt vezetésével a teljes felszabadulást érte el két év alatt elért.

/folt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1951. október 1. 10 óra 25 perc

/Diszlokálás a Kínai Népköztársaság...földet./ t H./TI/IK Di Bn 4 4 -1

- Eviszabadozón át - mondotta - minden esztendőben éhínség pusztított a kínai népet, a felszabadulás utáni esztendő volt az első, amelyben senki nem éhezett kínában. A természetátalakítás hatalmas erővel megrendődött Kínában is. 1951 az első esztendő, amelyben az élelmi csapások nem teszik rökre a földet és a termést. A kínai nép a föld-reform majdnem teljes befejezéséért mondhat köszönetet a Kínai Kommunista pártnak. Soha nem látott fejlődésről számolhat be a felszabadult Kína ipara is.

- A Kínai Népköztársaság kikiáltásának második évfordulóján nyitjuk meg a kínai film énnepi hetét - mondotta ezután. - A kínai művészet és a magyar nép találkozójáról, amely művészeti és társadalmi életünk fontos és nagy eseménye, forró szeretettel és lelkes együttérzéssel köszöntjük a teljes felszabadításának évfordulóját és szabadságát esztendőjelek csodálatos eredményeit énneplo nagy kínai népet.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes énnepi beszédét a kínai és magyar nép testvéri barátsága, népeinek nagy vezetői, Mao Ce Tung és Rákosi Mátyás, a világ dolgozó népeinek vezetőre, a bölcs sztálin éltetésével fejezte be.

Ezután a meghívott közönség előtt levetítették a "Kína lánya" című díjnyertes, magyarra szinkronizált kínai játékfilmet és az "Új Peking" című színes szovjet-kínai dokumentfilmet. /MTI/

A Komszomol meghívására DISZ küldöttség utazott Moszkvába

t H./Fd/IK Bn 4 4

Vasárnap éjjel a Nyugati pályaudvarról a Komszomol Központi Bizottsága meghívására Moszkvába utazott a polgári ifjúság Szövetsége 11 tagú küldöttsége. A küldöttség vezetője Szabó György, a DISZ Központi Vezetősége tagja, a küldöttség tagjai a DISZ Központi Vezetősége, valamint városi, megyei, nagybani és kerületi DISZ bizottságok munkatársai. A küldöttséget, amely tanulmányútján a Komszomol politikai nevelő munkáját fogja tanulmányozni, Verhegyi György, a DISZ Központi Vezetősége titkára bucsúztatta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B13 kiadás

1951. október 1.

11 óra 25 perc

Petőfibánya dolgozóinak felhívása a dorogi bányászokhoz!

§ TI Bn

Kedves Elvtársak!

A rádióból hallottuk, hogy a békekölcsönjegyzésben, a bányászok közötti versenyben lemaradtatok. Ez nem lehet ^{közönös} egyetlen hazáját szerető bányász számára sem.

Nekünk bányászoknak adott legtöbbet a felszabadulás. Mi voltunk a legjobban elnyomva Horthy uri Magyarország. A Szovjetunio felszabadított bennünket az elnyomás alól és pártunk vezetésével hazánk építésében sok győzelmet arattunk. A bányászok voltak azok, akik a legharcosabban kiálltak pártunk mellett ezekben a kemény küzdelmekben. Valamennyien éreztük, hogy végre magunknak dolgozunk, magunknak építjük ezt az országot. Ezt érezzük abból a szerető gondoskodásból is, amelyet pártunk, Rákosi elvtárs irántunk tanúsít. Amíg mi a multban vályogból épített egészségtelen lakásokban laktunk, most gyönyörű lakotelepen háromszobás összkomfortos lakásokban lakunk. Petőfibányán 280 lakást épített nekünk a népi demokrácia. Jelenleg is 112 épül. Modern, szovjet gépek könnyítik munkánkat. Az egész bányaszállítást gépesítettük. Üzemi étkezdénk, ovodánk, korszerű Népboltjaink vannak. Postát, légényszállót kaptunk. Nem lehet kifejezni azt a sok gondoskodást és megbecsülést, amelyben ma a bányásznak része van.

Ezt értettük meg mi akkor, amikor tervünk teljesítéséért harcolunk. Válaszunk e gondoskodásra az, hogy bányászaink 106 százalékra teljesítették tervüket. Ezért mutat ebben a harcban példát Dénes Zoltán 225, Forgo János 190, Bocso Mihály 200 százalékos teljesítményével és Pál Antal, aki már teljesítette 1951-es tervét.

A kormány felhívását a II. Békekölcsönjegyzésről mi lelkesedéssel fogadtuk. Tudjuk azt, hogy a szocializmus építéséért, a magunk hasznára, a haza javára adunk. Tudjuk, hogy az államnak kölcsönadott pénzünket sokszorososan visszakapjuk. Gyermekeink, a magunk jövőjét biztosítjuk és csapást mérünk az imperialisták háborus törekvéseire is a békekölcsönjegyzéssel. Ezért jegyeznek most lelkesen kölcsönt és mutatnak példát olyan elvtársak, mint Székely János a IX-es aknában, 4.500 forintos jegyzésével, Hucka István 4.000, Berti János 3.500, Gáldi József 5 gyermekes vajúr 1.900, Torják Kálmán sztahanovista vajúr, 3.000 forint Békekölcsön jegyzésével. Üzemünk a januárban eddig 1.013 forintos átlagot ért el.

A kölcsönjegyzés idején fokoztuk napi termelésünket is. Dorogi Bányászok! Ti is bányászok vagytok, a szerető gondoskodást Pártunktól, dolgozó népüktől ti is megkaptátok.

Tl /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14 kiadás

1951. október 1.

11 óra 20 perc

/Petőfibánya dolgozóinak.... 1. folyt./ § TI Bn

Mutassatok példát ti is mind a Békékölcsonjegyzesben, mind a termelési tervek telteljesítésében. Mutassuk meg mi, bányászok, hogy méltok vagyunk a párt és Rákosi elvtárs, a dolgozó nép bizalmára.

Példamutató jegyzéssel, a terv teljesítésével válaszoljunk az amerikai imperialistáknak, a béke ellenségeinek!
Várjuk választokat!

Az ajkacsingeri bányászok békekölcsönjegyzése hatalmas népszavazás a béke mellett

Vid HA/TI Bn

Ajkacsingerben a legjobb fiatal népnevelők - DISZ-tagok, a vajújáriskolások, szabadságharcos fiatalok - egész nap a bányában voltak és munkahelyeiken elbeszélgettek a dolgozókkal ter-
vünk nagy ajándékairól, melyek az ajkacsingeri bányászok életét is alapvetően megváltoztatták. Emlekeztették őket arra a megbecsülésre, amelyben államunk részesíti a hos bányászokat. A világos és meggyőző érvek megtették hatásukat. Horváth János III. vajújár, hat gyermek atyja, havonta 800 forintot keres, ezer forintot

Ugy érzi ennél kevesebbet nem adhat, hisz államunk sem ta-
karékoskodik, amikor az eltszinvonal emeléséről, az ifjuság jövő-
jéről, az ő gyermekei boldog életéről van szó. /jegyzett

Az ifjuság: a vajújáratanulok és a toborzott bányászok
sem akartak kimaradni a negyszabású békétüntetésből. Cirok Lajos vá-
jújár tanuló 1.500 forintot jegyzett.

Baráth Ferenc hat gyermekes bányász, aki hamarog jött
ajkacsingerbe, 600 forintot /jegyzett
az ivre Noszlopi Béla új bányász is. /jegyzett 600 forintot írt.

Erre gondolnak, mire fordítja a dolgozók állama fo-
rintjaikat. 24 millió 900 ezer forint beruházásból fejlődik az ajka-
csingeri bánya. Még könnyebb lesz a bányász munkája, hisz még az idén
négy darab Ajtay-Szilárd-féle fejte és rakodógépet kapnak. Minden-
kinek jut a terv ajándékaiból.

A helybeli bányászok az ötéves terv hátralévő három
évében 890 kötszobás, összkomfortos lakást kapnak. A vidékieknek
minden évben új, száz személyes legényszálló épül, a vajújár tanulóok ré-
szére elkészül az új iskola.

Erre gondolnak a fiatalok és öregek egyaránt, amikor
könnyű szívvel, örömmel adják nélkülözhető forintjaikat a Békékölcsonra

NYITÓ BEIFÜLDI HIREK

B 16. kiadás 1951. október 1.

11 óra 30 perc

A Békekölcsönjegyzés hírei

S Fd Ni

Csütörtök óta minden nap, minden óra újabb állomása annak a nagyszabású győzelemnek, amelyet dolgozó népünk arat a békekölcsönjegyzéssel. Az üzemek, bányák, városok, falvak, állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek dolgozói ezzel az újabb népszavazással tesznek hitet elszánt békeakaraturkrol. arról, hogy látják az ötéves terv, szocialista jövőnk ragyogó távlatait és ezért a jövőért, építésének meggyorsításáért szívesen adnak kölcsönt a nép államának.

Az üzemek dolgozóinak példamutatására megmozdult a falu dolgozó népe. Az üzemek legjobb népnevelői segítették vasárnap a falusi népnevelőket, jegyzésgyűjtőket.

A népnevelők, jegyzésgyűjtők a kölcsönjegyzés mozgalmanak győzelemre vivői. Elsősorban saját jegyzésükkel mutatnak jó példát dolgozótársaiknak. Megmagyarázzák, hogy a békekölcsönjegyzés a legközvetlenebb érdeke minden dolgozónak, hiszen a példák hosszu sora bizonyítja, hogy sokszorosan, még nyereményel is téteze kapja vissza kölcsönadott pénzét, amelyből az ötévesterv új alkotásai emelkednek, tovább szépül életünk.

A kölcsönjegyzés első négy napjának eredményei alapján a megyék sorrendje a versenyben a következőképen alakult. Elöl vannak: Zala, Nógrád, Hajdu, Vas, Pest és Veszprém megyék. Az élenjárók mögött lemaradtak: Szolnok, Komárom, Bács, Békés és Tolna megyék.

A békekölcsönjegyzés negyedik napjának nagy csománya a fővárosban a területi agitáció hatalmas sikere. A népnevelők tízezrei keresték fel a dolgozókat otthonukban és beszélgettek velük a békekölcsönjegyzésről. Az V/L-es körzetben több mint 200 pár, a VII/18-as körzetből 86 pár, a IX/2-es körzetből 57 párt ment, hogy Budapest népével eszmecsere folytasson a Békekölcsönről.

Dicséret illeti a munkában résztvevő népnevelőket, jegyzésgyűjtőket, a békebizottsági tagokat, az MMSZ asszonyokat, a DISZ ifigárdistáit. A legjobbak között vannak Bihari Alajosné és Forgács András, VII. kerületi népnevelők, akik hetven-ezer forintot gyűjtöttek, vagy olyanok, mint Bucz Gyuláné és Polák a VIII/4-es körzetből. Salétromosné III. kerületi MSZT aktiva, aki 35 ezer forintot, vagy Bak Imréné VIII. kerületi népnevelő, aki 15 ezer forint jegyzést gyűjtött.

Örömmel és lelkesedéssel vállalják hazafias kötelességüket most az üzemek munkásai és a hivatalok dolgozói után a háziasszonyok

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1951. október 1.

11 óra 30 perc

A Békekölcsönjegyzés hírei

§ Fd Ni

Csütörtök óta minden nap, minden óra újabb állomása annak a nagyszabású győzelemnek, amelyet dolgozó népünk arat a békekölcsönjegyzéssel. Az üzemek, bányák, városok, falvak, állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek dolgozói ezzel az újabb népszavazással tesznek hitet elszánt békeakarataikról. Arról, hogy látják az ötéves terv, szocialista jövőnk ragyogó távlatait és ezért a jövőért, építésének meggyorsításáért szívesen adnak kölcsönt a nép államának.

Az üzemek dolgozóinak példamutatására megmozdult a falu dolgozó népe. Az üzemek legjobb népnevelői segítették vasárnap a falusi népnevelőket, jegyzésgyűjtőket.

A népnevelők, jegyzésgyűjtők a kölcsönjegyzés mozgalmanak győzelemre vivői. Elsősorban saját jegyzésükkel mutatnak jó példát dolgozótársaiknak. Megmagyarázzák, hogy a békekölcsönjegyzés a legközvetlenebb érdeke minden dolgozónak, hiszen a példák hosszú sora bizonyítja, hogy sokszorosan, még nyereséggel is tértéve kapja vissza kölcsönadott pénzét, amelyből az ötévesterv új alkotásai emelkednek, tovább szépül életünk.

A kölcsönjegyzés első négy napjának eredményei alapján a megyék sorrendje a versenyben a következőképpen alakult. Elöl vannak: Zala, Nógrád, Hajdu, Vas, Pest és Veszprém megyék. Az élenjárók mögött lemaradtak: Szolnok, Komárom, Bács, Békés és Tolna megyék.

A békekölcsönjegyzés negyedik napjának nagy eredménye a fővárosban a területi agitáció hatalmas sikere. A népnevelők tizezrei keresték fel a dolgozókat otthonukban és beszélgettek velük a békekölcsönjegyzésről. Az V/1-es körzetben több mint 200 pár, a VII/18-as körzetből 86 pár, a IX/2-es körzetből 57 párt ment, hogy Budapest népével eszmecsere folytasson a Békekölcsönről.

Dicséret illeti a munkában résztvevő népnevelőket, jegyzésgyűjtőket, a békebizottsági tagokat, az MDSZ asszonyokat, a DISZ ifigárdistáit. A legjobbak között vannak Bihari Alajosné és Forgács András, VII. kerületi népnevelők, akik hetvenezer forintot gyűjtöttek, vagy olyanok, mint Bucz Gyuláné és Polák a VIII/4-es körzetből. Salétromosné III. kerületi MSZT aktiva, aki 35 ezer forintot, vagy Bak Imréné VIII. kerületi népnevelő, aki 15 ezer forintot gyűjtött.

Örömmel és lelkesedéssel vállalják hazafias kötelességüket most az üzemek munkásai és a hivatalok dolgozói után a háziasszonyok.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. október 1.

11 óra 30 perc

/A Békekölcsönjegyzés hírei I. folyt./ § Fd M1
és nyugdíjasok.

Gulyás Gyula I. kerületi nyugdíjas 600 forint Békekölcsönt jegyzett. Sok helyen nem is várták meg a jegyzés gyűjtőket, maguk keresték fel a jegyzési helyet, mert nem akarták, hogy véletlenül is kimaradjanak a jegyzésből. Sok tízezer más békekölcsönjegyző példája azt bizonyítja, hogy a főváros népe megbonthatatlan egységben tesz eleget a kormány felhívásának.

De megmutatta a Békekölcsön nem utolsó sorban Budapest népének tettéssel való helytállását a békéért. "Békét akarunk, azért erősítjük hazánkat" - hangzott el a legkülönbözőbb formákban a mai napon Budapest valamennyi kerületében, a XIII. kerületben és Csepelen, Kispesten és a VI. kerületben egyaránt.

Válasz volt ez, válasz az imperialisták provokációira. Válasz volt ez Titó kardcsörtetésére. A békekölcsönjegyzés sikere megmutatja, hogy népünk éberen őrködik a béke védelmében. Visszatükrözi a mai nap eredménye a béke védelmében megmutatkozó harcos helytállásunk, izzó hazaszeretetünk mellett azt is, hogy a dolgozók világosan látják, hogy sorsuk felemelkedése a haza erősödésétől és a béke védelmétől elválaszthatatlan. "A magad hasznára, a haza javára" jelszó sokszoros visszhangra talált. A fiatalok boldog jövőjükre, az idősebbek nyugodt öregségükre gondoltak, mikor jegyezték a Békekölcsönt.

A XX. kerület Határ-utca 60. szám alatt lakik id. Jancsó Pál, a Faházkészítő Vállalat 62 éves dolgozója. 1.200 forintos jegyzésével példamutatóan vette ki részét népünk hazafias kötelességvállalásából. "A múltban szegényházban laktam - mondta. A népi demokráciában teljes embernek érzem magam. Dolgozom, sőt versenyzek a fiatalokkal. Meg is kapom azt, ami munkám után jár. Nem tudok eléggé hálás lenni a népi demokráciának ezért. Örömmel és boldogan jegyeztem a Békekölcsönt."

Lelkesen veszik ki részüket a népnevelő munkából a XVII. kerület MNDSZ asszonyai.

A VIII/15. körzetben példamutatóan lelkes népnevelő munkát végzett Cserni Kálnán és Cserni Béláné népnevelőpár, akik körzetük lakóit felkeresve öt éves tervünk eredményeiről beszélgettek, arról, hogy ezek között mi mindent kap a körzet is. Így beszéltek a körzet területén épülő orvosi rendelőről és a Fráter-utcai iskola kibővítéséről. Eredményes felvilágosító munkájukat bizonyítja, hogy 19.600 forint békekölcsön jegyzést gyűjtöttek. Nem sokkal maradt el mögöttük Radeczki Jánosné és Lachné sen, akik 17.900 forint Békekölcsönt jegyeztettek. Soroksáron jól dolgozik Kovács Istvánné népnevelő, aki a múlt hónapban járt Dunapentelén rohammunkán. Akkortájt hozott magával sok üzemi lapot. Most elvette a Dunai Vasnő Építője akkori példányait és ebből részleteket olvasott föl azoknak, akiknél járt. Közben azt is el-
/folyt.köv. k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás. 1951. október 1.

11 óra 40 perc

/A Békékölesönjegyzés hírei...2.folyt./ § Fő Ni

mondta, hogy milyen nagy építkezések lesznek Soroksáron is. Nem feledkezett meg a helyi eredményekről sem. Rámutatott, hogy a tiszcsiben dolgozó parasztek milyen sok kerékpárt és egyébeket vásároltak. Így győzte meg például Renver Ferenc 8 holdas egyénileg gazdálkodó parasztot, aki négyszáz forintot jegyzett.

X X X

A pesthidegkuti "Népköztársaság" tiszcs 71 tagja több mint húszezer forintot jegyzett. Különösen szépen jegyzett Horváthné pártonkívüli tiszcs tag és Kresz Julia tanácsos. Ők ketten versenyeztek egymással. Ennek a versenynek az eredménye az lett, hogy mindkettőn 500-500 forintot jegyeztek. A tiszcs tagjai lelkesen vették ki részüket a jegyzésből. A tagok közel hatvan százaléka meg sem várta, míg a jegyzetük eljutna hozzájuk, hanem felkeresték azokat, hogy jegyezzenek. Ebben a lelkesedésben a tiszcs tagjainak hála nyilvánult meg azért a sok segítségért, amelyet az elmúlt évben az államtól kaptak. Pesthidegkut gépállomás-kirendeltséget kapott, ami nagymértékben megkönnyíti a tiszcs tagjainak munkáját és hozzásegíti a magasabb területi eredményekhez. Ezenkívül kapott a tiszcs arató-kévekövető gépet, daráló, szecskavágót, benzintort, szivattyút, villanytort. Nemrég épült fel az új istállós és az új disznófiatató. Az államtól kölcsönt kaptak és ennek a kölcsönnek a segítségével száz százalékkal csökkenték a lo- és szarvasmarha állományukat. A mostani jegyzésükkel újabb eredmények alapjait rakták le.

X X X

A körzeti népművelők jó munkáját bizonyítja a területen jegyzett összegek nagysága. A XIII. körületi tanácsoshoz egyedül eddig már több mint 1,700.000 forint jegyzés futott be. De nem maradnak el a többi körületek sem. A VII. körület 8-as körzetében közel százszor, a VIII. körület 4-es körzetében 170.000, a XII. körület belső körzetében csak a mai napon 23.000 forint, az összes jegyzőkkel együtt 105.000 forint gyűlt össze.

X X X

Ikervár községben Balogh József tanácsos ezer forintos jegyzésekor emlékeztette a dolgozó paraszteket arra, hogy a község korszerűsített mozt kapott az elmúlt békékölesönjegyzés óta.

+ kulturházat

Özvegy Binder Istvánné rábakövési 3 holdas négygyermekes dolgozó paraszttasszony száz százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, két házát adott be "C" jegyre és kétszáz forintot jegyzett. "Tudom, hogy ezt a kölcsönt én és gyermekeim sokszorosán visszakapjuk államtól" - mondotta.

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás. 1951. október 1.

11 óra 40 perc

/A Békekölesönjegyzés hírei...2.folyt./ § Fd Ni

mondta, hogy milyen nagy építkezések lesznek Soroksáron is. Nem feledkezett meg a helyi eredményekről sem. Rámutatott, hogy a tiszben dolgozó parasztek milyen sok kerékpárt és egyébeket vásároltak. Így győzte meg például Renver Ferenc 8 holdas egyénileg gazdálkodó parasztot, aki négyszáz forintot jegyzett.

X X X

A pesthidegkuti "Népköztársaság" tiszcs 71 tagja több mint húszezer forintot jegyzett. Különösen szépen jegyzett Horváthé pártunkivüli tiszcs tag és Kresz Julia tanácsos. Ők ketten versenyeztek egymással. Ennek a versenynek az eredménye az lett, hogy mindkettőn 500-500 forintot jegyeztek. A tiszcs tagjai lelkesen vették ki részüket a jegyzésből. A tagok közel hatvan százaléka meg sem várta, míg a jegyzetők eljutnak hozzájuk, hanem felkeresték azokat, hogy jegyezzenek. Ebben a lelkesedésben a tiszcs tagjainak hála nyilvánult meg azért a sok segítségért, amelyet az elmúlt évben az államtól kaptak. Pesthidegkut gépállomás-kirándoltságot kapott, ami nagymértékben megkönnyíti a tiszcs tagjainak munkáját és hozzásegíti a magasabb termelési eredményekhez. Ezenkívül kapott a tiszcs aratókővető gépet, daráló, szecskavágó, benzinpompát, szivattyút, villanymotort. Nemrég épült fel az új istáll és az új disznófiatató. Az államtól kölcsönt kaptak és ennek a kölcsönnek a segítségével száz százalékkal emelték a lo- és szarvasmarha állományukat. Alkotári jegyzésükkel újabb eredmények alapjait rakták le.

X X X

A körzeti népművelők jó munkáját bizonyítja a területen jegyzett összegek nagysága. A XIII. körzeti tanácsoshoz egyedül eddig már több mint 1,700.000 forint jegyzés futott be. De nem maradnak el a többi körzetek sem. A VII. körzet 8-as körzetében közel százszor, a VIII. körzet 4-es körzetében 170.000, a XII. körzet belső körzetében csak a mai napon 23.000 forint, az összes jegyzőkkel együtt 105.000 forint gyűlt össze.

X X X

Ikervár községben Balogh József tanácsoskár ezer forintos jegyzésükkel emlékeztette a dolgozó paraszteket arra, hogy a község korszerűsített mezit kapott az elmúlt békekölesönjegyzés óta.

+ kulturházat

Czveggy Binder Istvánné rábaköváci 3 holdas négygyermekes dolgozó paraszteszony száz százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, két mézát adott be "C" jegyre és kétszáz forintot jegyzett. "Tudom, hogy ezt a kölcsönt én és gyermekeim sokszorosán visszakapjuk államtól" - mondotta.

B 19. kiadás 1951. október 1.

11 óra 45 perc

/A Békekölcsönjegyzés hírei...3. folyt./ § Fd Ni

A nyíregyházi szakérettségis tanfolyan hallgatói 56 ezer téglá árát küldték a Dunai Vasú felépítéséhez békekölcsönjegyzésükkel. A jegyzésben a DISZ tagok jártak az élen jó példával. Zsák Rozália DISZ titkár, aki néhány hónapja még a Dunai Vasú építésén mint kőműves dolgozott, 800 forintot jegyzett. Példáját követte Petrás Ilona és Tóth Lajosné, ugyancsak 800-800 forintos jegyzéssel, de lelkesen jegyzett a tanfolyan valamennyi hallgatója. Rövid idő alatt 23.500 forint Békekölcsönt jegyeztek.

A pápai járásban a békekölcsönjegyzés napjai alatt az eddigi 25 vagonról 45 vagonra emelkedett a kukorica-begyűjtés. Adásztevelen Morvai Pál kőholdas kisparaszt, a község párttitkára, elsőnek adta be terményeit és ötszáz forintot jegyzett. Kis Károly tanácselnök kukoricából 120, kenyérgabonából 250 százalékra teljesítette tervét, de példát mutatott a békekölcsönjegyzésben is, mert havi fizetését százalékát jegyezte. * 166

A vasnegyci Bükk község tanácstagjai a békekölcsönjegyzés ninél nagyobb sikere érdekében a tanácsháza elé kifüggesztett dicsőségtáblára írják ki azoknak a dolgozó parasztnak nevét, akik élenjárnak a békekölcsönjegyzésben. A táblán már ott olvassuk a neveket: Németh Zoltán ezer, Szendrői Magdolna ötszáz, Takács Sándor háromszáz, stb. A dicsőségtábla mellett a másik táblán ez áll: "Akarod-e a békét, a kulturházat, a betonutat, ha igen, jegyezz Békekölcsönt!" Ezután felsorolják mit adott eddig a községnek a terv: mozit, 2.500 kötetes könyvtárat, nélyfurású kutat, a sportpályára öltözöt, két új villamosmeghajtású cséplőgépet, öt új traktort, 3 silozógépet, kovácsműhelyt, új darálót. A táblák már eddig is hozzájárultak a községben a kölcsönjegyzés sikeréhez.

Cakóháza községben minden dolgozó paraszt lejegyzett vasárnap estig. A község átlaga 448 forint. A jó eredményt a kommunisták, a népnevelők példamutatásának köszönheti a falu. Varga Dezső pártelnök, hatholdas dolgozó paraszt ötszáz forintot, Nagy Sándor, a tizes párttitkára négyszáz forintot, Takács András népnevelő ugyancsak négyszáz forintot jegyzett.

Répczevis nyugati határszéli községben vasárnap estig 12 család kivételével már minden dolgozó paraszt jegyzett Békekölcsönt. A legjobb népnevelő munkát Ág Ernő és Varga Jánosné végezte. Kienelkedett Németh Gyula tanácselnök 800 forintos jegyzése. A népnevelő munkát összekötötték az őszi munkákra való mozgósítással. Ennek eredményeként a község az ősziárpa vetését befejezte, a rozsvetésben 80 százaléknál tartanak.

Wolf Mátyás mesonszolnaki tizes tag 400 forintot jegyzett, amit azonnal ki is fizetett. A kötvényeket is kézhez kapta és ma már azokkal ment népnevelő munkára.

TL /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás. 1951. október 1.

// óra 50 perc

/A Békekölcsonjegyzés hírei... 4. folyt./ § Fd Ni

A szabolcsmegyei Kálványháza községben Kovács János 12 holdas középparaszt, pártönkivüli, elment a párttitkárhoz és megkérte, osszák be őt is népnevelő munkára. Elmondotta, hogy ötszáz forint Békekölcsonjt jegyzett. Tervez beadását száz százalékgig teljesítette és a munkában is mindig élénjár.

Cégény községben Harsányi József dolgozó paraszt 450, Úsz Árpád dolgozó paraszt 500 forintot jegyzett.

Borsod-megyében különösen kitűnt a szerencsi gépállomás, ahol 851 forint a jegyzési átlag. A szerencsiek megelőzték az alsószolcsei és a tiszadobozai gépállomást, ahol a jegyzési átlag 631 forint. A verseny a tszcs-k között is egyre jobban kibontakozik. A miskolci "Táncsics" tszcs, ahol az elnök 1.600 forintot jegyzett és a jegyzési átlag 450 forint, kihívta versenyre Borsodivánka tervelőszövetkezeti községet. A borsodivánkaiak megfogadták, hogy túlszárnyalják a "Táncsics" tszcs-t.

A mezőkövesdi járás Abrány községében Simon András, ahin 270 százalégra teljesítette beadási kötelezettségét, 600 forintot jegyzett. Elmondotta, hogy tavaly még az I. típusu tszcs tagja volt. Ma már a III. típusu tszcs tagja, amely biztosítja munkája után családjának a boldogabb jövőt, ezért jegyez Békekölcsonjt. /MTI/

- - -

L

B 21. kiadás 1951. október 1. 11 óra 50 perc

Kétéves védőnőképző tanfolyam indul Szegeden

k Kcs/PV/Mk Di Bn

Az egészségügyi minisztérium november végén új kétéves védőnőképző tanfolyamot indít a szegedi Védőnőképző Intézetben.

A tanfolyamra 18-30 éves nők jelentkezhetnek. A pályázatokat október 15.-ig a szegedi Védőnőképző Intézethez, Temesvári-körút 25. szám alá kell megküldeni.

A kérvényekhez kézzel írt önéletrajzot, születési, vagyon-, valamint iskolai végzettséget igazoló bi anyitványt kell mellékelni.

/TI/

Egyszerűbbé válik az egészségügyi szolgáltatások igénybevétele

k Kcs Kcs/Mk Di Bn

Az egészségügyi minisztérium legutóbbi rendelkezése értelmében lényegesen egyszerűbbé válik a dolgozók részére az egészségügyi szolgáltatások igénybevétele.

A körzeti kezelőorvosok, valamint a szakrendelések igénybeviteléhez ezentúl az állandó jellegű, érvényes üzemi arcképes, vagy arckép nélküli igazolvány is elegendő lesz. Nem kell tehát a két hetente lejáratú biztosítási igazolványt rendszeresen érvényesíttetni, vagy újrolag beszerezni.

A családtagok igényjogosultságukat továbbra is a "biztosítási igazolvánnyal" igazolják. /MTI/

A békéskölcsonjégyzés legújabb hírei

§ Mk Bn

A Rákosi Művek üzemei között élénk verseny indult meg már a békéskölcsonjégyzés első napján. A gyáregységek dolgozói nagy érdeklődéssel kísérik a rendszeresen megjelent versenyeredményeket.

Jelenleg a Csögyár áll az élén 729 forintos átlaggal. Nagyverseny van a Csögyár egyes üzemrészei között is. Jelenleg a Tolópad jár az élén 1030 forintos átlaggal. Második a Hengersor, ahol 922 forintos átlagot értek el. A Tolópad népnevelői azzal érveltek a dolgozók között, hogy a Csögyár dolgozói mindig megállták a helyüket. A múltban a sztrájkmozgalomban, a felszabadulás után a tervek teljesítésében mindig az élénjártak. Nem maradhatnak most sem el, kötelezi őket az is, hogy épül már az új modern Csögyár, amely nemcsak nekik, de az egész ország egyik büszkesége lesz. "Jegyezzünk minél többet, minél több téglat az új Csögyár építéséhez" - adták ki a jelszót a népnevelők. S az elért eredmények bi anyítják, hogy a Tolópad dolgozói megértették felhívásukat. Különösen élénk vetélkedés a Kerékpárgyár és a Gépgyár, a két régi versenytárs között.

TL /folyt.köv./

/... béke kölcsönjegyzés legújabb hírei...1.folyt./ 5 Mk Bn

Jelenleg a Kerékpárgyár vezet, a "kongresszusi versenyben megelőztek bennünket a gépgyáriak, de most mi leszünk az első" - fogadkoznak a Kerékpárgyárban.

Ez a lendületes verseny biztosította a Rákosi Művek számára, hogy a harmadik napon maganögött hagyta régi versenytársát, a MAVAG-ot. A lassabb kezdés után a verseny meggyorsította a jegyeztetés ütemét, és jelenleg a dolgozóknak 70 százaléka jegyzett már 611 forintos átlaggal, ami 13 forinittal magasabb, mint a MAVAG-é. A MAVAG népnevelői megpróbálnak erősíteniük kell munkájukat, a MAVAG dolgozóinak nagyobb lendülettel kell résztvenniük a béke kölcsönjegyzésben, ha azt akarják, hogy visszacsereznek az első helyet és megelőzzék a Rákosi Műveket.

xxx

"Mi az oka annak, hogy a Rákosi Művek megelőztek bennünket" - kérdezték szombaton egymástól a MAVAG dolgozói. A MAVAG-ot négy napon keresztül vezetett a versenyben, de a harmadik napon a második helyre szorult. Ennek oka az volt, hogy a MAVAG üzemei között nem bontakozott ki olyan lendületes, egyszásós verseny, mint a Rákosi Művekben. Beregidül a Szivattyúgyár és a Mozdonygyár között indult meg megfelelő lendülettel a verseny. Ha azt akarják a MAVAG dolgozói és népnevelői, hogy ne csak a jegyzés ütemében, de a jegyzés átlag tekintetében is megelőzzék versenytársukat, akkor az agitációs módszerek helyes alkalmazása mellett szélesítsék ki a versenyt is az üzemek között.

xxx

A három Ganz-Gár, a Ganz Vagon, a Ganz Villamosági és a Ganz Hajó régi vetélytársak országépítő munkánk nagy feladatainak végrehajtásáért folyó versenyben. A három üzem dolgozói derekasan kiveszik részüket a béke kölcsönjegyzésből. A Ganz Vagongyárban jó példát mutatnak a kommunisták a jegyzésben. Az első költött jegyezték és példamutatón. Orosz Rudolf az 5-ös alapszerv titkára 860 forint havi fizetés mellett a jegyzés megindulása or azonnal 1300 forintot jegyzett. Az első napon a dolgozóknak még csak 18 százaléka kapcsolódott be a kölcsönjegyzésbe. A népnevelők megnagyarázták a dolgozóknak, hogy ha az üzemük nem akar lemaradni a versenyben, nem szabad halogatni a jegyzést. A második nap mehozta munkájuk gyümölcsét. A dolgozóknak már több mint 50 százaléka jegyzett, 652 forintos átlaggal. A szombati napon azonban ismét csökkent a lendület és ez lemaradással fenyegeti a Vagongyáriakat. Most az a feladat vár a Ganz Vagongyár népnevelőire, hogy felvilágosító munkájukal az eddig még nem jegyzett dolgozókat is felzárkóztassák a gyár dolgozóinak többségéhez.

xxx

TL/folyt.köv./

/A. békékölcsonjegyzés legújabb híre...2.folyt./ & M^o Bn

A három Ganz gyár közül az első három nap után a Ganz Hajó érte el a legjobb eredményt a békékölcsonjegyzésben. A dolgozóknak háromnegyedrésze jegyzett le eddig 707 forintos jegyzési átlaggal. A műhelyek közül jelenleg a hegesztőműhely a legjobb, ahol a dolgozók nagy lelkesedéssel szombat délig mindannyian lejegyeztek 733 forintos átlageredménnyel. Példamutatóan vették ki részüket a jegyzésből a dolgozó asszonyok, az ifjúmunkás lányok. Maloványi elvtársnő a gépűhely dolgozója 800 forintot jegyzett. A népi demokrácia megadta a lehetőséget a dolgozó nőknek - mondotta - hogy mint átrézközösök fizetést kapva szabad tanuljanak és amíg ők a termelőmunkában dolgoznak, gyermekeiket a gyár új bölcsődéjében, napközi otthonában szeretettel gondozzák. Így válhatnak ma a nők megbecsült szakmunkásokká, boldog családgazdákká. Ha azt akarják a Hajógyár dolgozói és népnevelői, hogy hétfőn ismét visszaszerezzék az első helyet a budapesti üzemek között, fokozzák munkájukat, óráról-órára ismertessék verseny állásukat, hogy azok is, akik még nem jegyeztek, jó jegyzéssel illessék ki a gyár becsületéért.

xxx

A Földalatti Vasút Építkezéseinek dolgozói lelkesen fogadták a Magyar Népköztársaság kormányának felhívását. A röpgyűlésen elmondották, hogy kötelességüknek tartják a békékölcsonjegyzésben jó példával éljenjární, mert ők nap nap után tapasztalhatják azt, hogyan épül öt éves tervünk egyik hatalmas alkotása, dolgozó népünk egyik büszkesége, a Földalatti Vasút. A Földalatti Vasút Skessége lesz fővárosunknak, s a dolgozók szíveireinek kényelmes és gyors közlekedését fogja biztosítani. Ezt akarják ők is munkájukkal és most a békékölcsonjegyzéssel is elősegíteni. Szavukat tetterkel támasztották alá és egymásután jegyeztek példamutató módon. Nemeth Lajos 8000 forintot, Kertész István és Varga Benjámín 6000⁹⁰⁰⁰ forintot jegyeztek /és a 9-es munkahelyek dolgozói nevelőn versenyre hívták ki a többi munkahelyek dolgozóit. A verseny nagyszerű lendülettel indult meg és a jegyzők száma 35 százalékról egyetlen nap alatt 70 százalékra emelkedett és ezzel egy időben közel 150 forinttal emelték az egy főre eső átlagot is. A versenyben jelenleg a 9-es munkahely vezet 1220 forintos átlaggal. A Földalatti Vasút Építkezéseinek dolgozói így akarnak hozzájárulni ahhoz, hogy a Földalatti Vasút és öt éves tervünk többi nagy létesítménye sikeresen megvalósuljon. /mindhármán kesztemesterek,

xxx

A Hazai Pénzüsfondban már befejezéséhez közeledik a jegyzés. A dolgozóknak közel 90 százaléka tett eleget kötelességének és egyes üzemekben már minden dolgozó lejegyzett. Ezek közé az üzemek közé tartozik a kikészítő is, ahol a jó népnevelőmunka, a helyes felvilágosítás eredményeként 580 forintos átlagot értek el. De befejeződtek a jegyzések a szövetségben és a kivarróban is. /folyt.köv./ TL

xxx

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 24. kiadás

1951. október 1.

12 óra 20 perc

/A békekölcsönjegyzés legújabb hírei...3.folyt./

§ Mk Bn

A turkevei termelészövetkezeti csoportok a múltóvi kölcsönjegyzés óta hatalmasat fejlődtek. Eredményeikre büszkén tekintenek nemcsak a megye, hanem az ország dolgozói is. Mindenki tudja, hogy az új kombájnosok, silók, tehénistállók és sok más eredmény azokból a forintokból is született, amelyeket Turkeve és az ország dolgozói jegyeztek a Tervkölcsön és az Első Békekölcsön jegyzéséből. Ezért jegyez most Turkeve népe lelkesen. A turkeveiek versenyeznek a többi termelészövetkezeti város dolgozó parasztságával abban, hogy ki ad többet kölcsön a dolgozó államanak.

A termelészövetkezeti városok versenyében jelenleg Turkeve halad az élen. Jó példát mutatott a "Vörös Csillag" termelészövetkezetben Lovas Lajos, a tsz Kossuth-díjas elnöke, aki maga 3.000 forintot jegyzett és Balogh Sándor brigádvezető, aki ezer forint békekölcsönnel segíti elő a szövetkezet további boldogulását.

A termelészövetkezetek, csoportok egymással is versengenek a minél jobb jegyzési átlag elérésért. A turkevei "Szabadság" tszcs versenyre hívta ki a "Vörös Csillag" tsz-et. Mezőtúron a "Szabad Nőn" termelészövetkezet hívta ki a város minden termelészövetkezetét és csoportját. Ugyanakkor a kerületek és az utcák is versenyre léptek. Turkevei "Harcos" termelészövetkezetnél 30 jegyzésgyűjtő áll egymással párosversenyben.

Pest megye népnevelői, jegyzésgyűjtői a békekölcsönjegyzéséig eltelt ideje alatt is jó munkát végeztek. Ennek eredménye, hogy a megye a legjobbak közé tartozik. Vasárnap még csak javult az eddigi jó munka, mert Budapestről 400-500 ipari munkás utazott a megye különböző községeibe, hogy megbeszélje a dolgozó paraszttal: érdemes forintjaikkal is megvédeni azt az új boldog életet, amelyet a népi demokrácia nyújt számukra. Ezt értette meg például Szoton Hideg Sándor ötholdas dolgozó paraszt, aki 700 forintos jegyzése után a pesti munkásokkal együtt járta tovább a községet és gyűjtött újabb és újabb békekölcsönjegyzéseket.

Egész dolgozó parasztságunk életét átalakította, minden szorgalmas parasztot felemelt a Terv, a népi demokrácia, de különösen sokat lendített a szövetkezeti tagok életén, gazdaságán. A falu népe is nagy figyelemmel kíséri a szövetkezeti tagok kölcsönjegyzését. A nagymarosi termelészövetkezet tagjai jól tudják ezt és 800 forintos átlagjegyzésükkel komoly megbecsülést vívtak ki és szép példát mutatnak a dolgozó parasztnak előtt. A nagymarosiak nem elégedtek meg ennyivel. Felhívással fordultak Pest megye valamennyi termelészövetkezetéhez és versenyre hívták ki őket. A verseny eredménye, hogy a nagybörzsönyi tszcs Intéző Bizottságnak tagjai, akik eredetileg ezer forintot akartak jegyezni, megváltoztatták eredeti tervüket és 1.400 forintot jegyeztek.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 25. kiadás

1951. október 1.

12 óra 20 perc

/A békekölcsönjegyzés legújabb hírei....4.folyt./ 8. Nr. Bn

A múltban a magyar falut rozsdás falusi hazák, az urak földjén görnyedő fáradt parasztok jellemezték. Az öt éves terv végén a magyar falut a végtelen gabonátáblákon arató kombájnos, a vidék, kulturált élettel élő dolgozó parasztok jellemzik majd. Erre gondolt Szalafőn az a 71 dolgozó paraszt, aki vasárnap közel 25.000 forintot jegyzett 347 forintos átlaggal. Ez az öt éves terv helyi eredményeivel érvelt Nagysimonyiban Breiner Károly népmunkás, aki elmondta, hogy az elmúlt évben a község tervpraktárat kapott. Mielőtt Cellőkökre kellett bejárni a raktárba, s a főnapos ut sok pénzbe került. Most ezt mind megtakarítják a falu dolgozó parasztjai. Kölcsönjegyzésükkel elősegítik, hogy még többet kapjanak a következő évben. Ezzel az érveléssel Breiner Károly több ezer forint békekölcsönt jegyeztetett.

Az állami gazdaságok felszabadult, megbecsült dolgozói a békekölcsönjegyzéssel is tovább akarják építeni gazdaságukat. Erről beszél a veszprémi megyei csőszpusztai állami gazdaság dolgozója, Friedlich Tamás, aki 450 forintot, Ferenc és János fia 400-400, leánya pedig 300 forintot jegyzett. Az állami gazdaságok egyre fejlődő, egyre gazdagabb életre gondolt a nagyesztergári állami gazdaságban Németh István 400 forintos jegyzésekor. Vele együtt dolgozik a gazdaságban 16 éves fia, aki 800 forint jegyzéssel akarja elősegíteni a maga és fiatal dolgozóparaszt társainak tanulását, fejlődését.

A Második Békekölcsön sikere egyik fontos előfeltétele annak, hogy dolgozó parasztságunk munkájának megkönnyítésére, létszínvonalának további emelésére elkészüljön az a több mint 26.000 traktor, amelynek gyártását feladatát öt éves tervünk elbirányozza s amely minden lo hold földebből 9 hold-on elvívja majd a legfontosabb talajmunkákat. Erről beszélnek Hajdu megye népmunkási és békebizottsági tagjai, akik lakos, egyre erősödő versenyben folytatják a kölcsönjegyzéssel kapcsolatos felvilágosító munkájukat. Erről beszél Szombati András, a hajdunémeti tanácsház DISZ titkára is, aki Elcs András jegyzés-gyűjtővel, ugyancsak a DISZ tagjával, áll párosversenyben. Szombati egy nap alatt 8.200 forint békekölcsönt jegyeztetett. A következő napon Szombati András Szél Sándor 3 holdas dolgozó parasztot kereszte fel és elmondta neki, hogy az általa előző napon gyűjtött 8.200 forintból, ha nem is egy traktort, de három fűkaszalógépet lehet gyártani. Szél Sándor a beszélgetés hatására 300 forintot jegyzett, bejelentette, hogy belép a "Dózsa" tszacs-ba és jelentkezik, hogy szeretne ő is résztvenni a jegyzésgyűjtő munkában. Ha már Szombati András és Szél Sándor együtt látogatják dolgozó paraszttársait, hogy meggyőzzék őket: járuljanak ok is hozzá a több mint 26.000 traktor, a 2.600 arató-cséplőgép és a sok ezer egyéb mezőgazdasági gép mielőbbi elkészüléséhez.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1951. október 1. 12 óra 25 perc

/A békekölcsönjegyzés legújabb hírei...5.folyt./ 4 Mk Bn

Ezért a célért versenyeznek a jegyzőgyűjtők Hajdu megve többi községében is. A berettyóújfalusi járásban Gáborján község Henczidával párosversenyben. Legújabb a henczidaiak újabb 40 dolgozó paraszt lejegyeztetésével az első helyre törtek a versenyben. A püspökladányi járásban Búrind község dolgozó parasztjai vezetnek, akik eddig 11.850 forintot jegyeztek összesen. A második helyen Tetétlen község áll, ahol eddig 7.850 forint - két permetezőgép értéke - gyűlt össze a Második Békekölcsön jegyzési idein.

Szabolcs megyében egyre több dolgozó paraszt fordul azzal a kérésrel a bérebirozságot, hogy kölcsönjegyeztetéssel, népnevelő munkával is ki akarja venni a részét a békekölcsönjegyzés nagy népi mozgalmaiból. Ezek a dolgozó parasztok - mint Kovács János kálnói hízi 12 holtas középparaszt - a saját tapasztalatukból győződtek meg arról, hogy a kölcsönjegyzés hasznára van minden dolgozó parasztnak és meggyorsítja egész országunk fejlődését. Kovács János, aki maga 500 forintot jegyeztet, úgy érzi, hogy ezt a tapasztalatot, amelyet eddig a két kölcsönjegyzés és a nagy nyereség/és töketelenség /sorsolás is alátámasztott, meg kell osztania a többi falubelivel; ezért kérte a békebizottságot, hogy osszák be őt népnevelő munkára, Kovács János elmondja népnevelő körútja során, hogy a kölcsönt nem csupán teljes egészében visszafizetik mindnyájuknak, de lehetőség nyílik az egyes paraszti családok számára, hogy ezen felül még nyerjenek is és így a jegyzett összeg többszörösét kapják vissza. A sorsolásoknál a kötvények százezreit húzták ki és nincs olyan dolgozó paraszt, akinek udvarában, lakásában ne lehetne tapasztalni nagy gyarapodást az elmúlt kölcsönjegyzések óta.

Balsa községben Nagy József pártönkivüli 9 holtas középparaszt elmondotta a népnevelő értekezleten, hogy ő úgy végezi népnevelő munkáját, hogy körülnéz minden dolgozó paraszt házatán és rámutat arra, hogy mi mindennel gyarapodott az elmúlt esztendő alatt. Ma - mondotta - a dolgozó parasztok udvarán alig lehet egy kettőt lépni az aprócska ágától, a díszektől, stb. Ugyanezt a módszert követik Tornyospálca községben Huszár László, Dancs Béla népnevelők, akik nemcsak arra mutatnak rá, hogy mennyivel gyarapodott a dolgozó parasztek házatája az elmúlt esztendőben, hanem arról is beszélnek, hogy mennyivel szebb ruhában járnak a gyerekek, mint a múltban, mennyivel jobban öltözködnek, mint azelőtt.

/folyt.köv./

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 27kiadás

1951. október 1.

12 óra 30perc

A nagyhalászi gépállomás dolgozói az épülő gépszinek építéséért járulnak hozzá forintjaikkal a Második Békekölcsönjegyzés sikeréhez

Vid H./TI Bn

A nagyhalászi gépállomás is sokat kapott és kap még az ötéves tervtől. Az első Békekölcsön óta közel 300.000 forint értékű építkezés történt a gépállomáson. Ebben az évben újabb 195.000 forint beruházást irányoztak elő új gépszinek építésére. A gépállomás dolgozói tudják, hogy szebb életüket, a béke ügyét segítik elő jegyzésükkel. Már az első két napon 86 dolgozó 68.750 forint Békekölcsönt jegyzett. Jó példát mutatott a dolgozóknak Kanduly Erzsébet politikai helyettes 1.000 forintos békekölcsönjegyzésével. A traktoristák azzal öröszítették meg békekölcsönjegyzésüket, hogy a jegyzés ideje alatt békeműszakot tartottak. Többek között Adám Mihály 30, Balácsi Ferenc 25 hold föld felszántását ajánlotta.

Vid H./Hn/TI

Szóka Józsefet, az Inotai Erőmű építkezésének sztahanovista vasbetonszerelőjét hangoshiradon keresztül üdvöztették, mert 2.000 forintot - a felszabadulás óta - mondotta jegyzésekor - ahányszor reggel felébredtek, mindig derűsebb nap elé tekinthetünk. Szóka egy napon sem voltam munkanélkül. Egy évvel ezelőtt szobabuttort vettünk s emellett negytagú családdal rendszeren ruházkodunk. Az első Békekölcsön jegyzésekor csak 300 forintot kölcsönöztem, ezt még most is szőgyenlém. Az utóbbi időben sokat utaztam az országban. Mindenütt látni építkezést láttam: voltam a győnyösi építkezésnél, a Dunai Vasműnél, lakoházak, vasutak, kulturális otthonok építését láttam. Erigádommal mi is igyekeztünk helytállni. Hamarosan elértük a sztahanovista szintet, teljesítményünk állandóan 170-180 százalék. /MTI/

A sarkadi járás DISz fiataljai példamutatóan veszik ki részüket a Békekölcsön jegyzéséből

Vid H./TI Bn

A sarkadi járásban a Békekölcsön jegyzésében éljenjárnak a DISz fiatalok. Ez különösen megmutatkozott a zsadányi állami gazdaságban, ahol már kivétel nélkül minden DISz fiatal jegyzett. A jegyzésben először mutatott Váncsi Sándor DISz vezetőségi tag, aki 1.500 forintot jegyzett. Példáját követte Kógyeros Ilona és Felme Zsuzsanna is, akik 700, illetve 550 forintot jegyeztek. /MTI/

k

Az 1951 évi országos gyorsíróverseny eredményei

Ak D/D/b Bn Az Alkotmány-utcai közgazdasági gimnáziumban ünnepléses keretek között hirdették ki az 1951 évi országos gyorsíróverseny eredményeit. Az 1951 évi országos bajnoki címet a 450 szotagos fokon Majercsik Sándor, országgyűlési gyorsíró nyerte el, második helyezett Baczony László, az MTI munkatársa, harmadik helyezett Kiss Károly gyorsírástanító. A nőbajnokság első helyezettje Fenyvesi Mária országgyűlési gyorsíró, a második helyezett Szinnyey Henriette, az MTI munkatársa, a harmadik Rácz Hugóné, a közoktatásügyi minisztérium tisztviselője. A főiskolai bajnokság első helyezettje Pintér János, a diákbajnokság első helyezettje Bajnok Zolt. A közhivatali dolgozók versenyében 1. Majercsik Sándor, 2. Bokszányi Nándor, 3. Pintér Sándor, mindhárman az Országgyűlési Gyorsíroda tagjai. A vállalati dolgozók versenyében 1. Baczony László, 2. Nagy István, 3. Dobsa János, mindhárman a Magyar Távirati Iroda munkatársai. A legjobb vidéki gyorsíró Szinnyey Henriette /Pécs/. A közgazdasági középiskolák tanulói közül Bodrogi Ibolya, az irodai szakiskolák tanulói közül Harczai Mária, az általános iskolai tanulók közül Pálfi Tamas, gyorsíróiskolai tanulók közül Kónányi Jolán érték el az országos versenyen a legjobb eredményeket.

A csapatversenyben külön kitüntetést nyert az Országgyűlési Gyorsíroda, valamint a Magyar Távirati Iroda csapata. A közhivatalok csapatversenyében: 1. a közoktatásügyi minisztérium, a vállalatok csapatversenyében 1. a Tannimpey csapata. Az iskolák csapatversenyében a makói közgazdasági középiskola, a ceplédi irodai szakiskola, a budapesti református gimnázium és a szüret-utcai általános iskola csapata lett az első az egyes kategóriák versenyében.

Ebben az évben rendeztek először orosz nyelvű gyorsíróversenyt, amelyen Völgyi Tibor, az MTI munkatársa adott be sikeres dolgozatot. /MTI/

A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának látogatása a nyírbátori "Vörös Csillag" termelészövetkezetben

Ak Li Kö/b Bn 5,5 A nyírbátori Vörös Csillag termelészövetkezet dolgozóinak is igen sok hasznos utmutatást adtak a szovjet mezőgazdasági dolgozók második csoportjának tagjai.

A nagy szeretettel fogadott vendégek megnézték a szövetkezet szőlőjét és gyümölcsösét is. Nagy érdeklődéssel hallgatták, milyen eredményeket értek el a szövetkezetben dolgozó parasztok a szőlőtermesztés terén.

- A szüret eddigi eredményei azt mutatják - mondotta Meráz Károly brigádvezető - hogy 1200-1600 liter bor a holdankinti termés.

Nikoláj Mihailovics Tovt, a mukacsevoi körzeti mezőgazdasági osztály vezetője mindjárt átszámolta a termés hozamot mázsaiba, aztán a következőket mondotta a szőlőtermesztő brigád tagjainak: /Tovt.kö

MTI Belföldi Hírek

B 29. kiadás

1951. október 1.

12. óra 50 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség.../1. folyt./ t. Li Kö/b. 3n 5, 5

- Mindenekelőtt azt javaslom, hogy a szőlő termé-
szert csak hektoliterekben tartanak nyilván mint bort, hanem elősor-
ban azt nézzék, hány mázsa szőlőt szüretelnek le holdanként. Az itteni
szőlőtermés mázsákban kifejezve, 18-25 mázsa holdanként.

- Málunk 70-90 mázsa hektáronkénti átlagot is elér
egy-egy szőlőtermesztő kolhoz, mert mi a szőlőtermesztésnél is bátran
szakítottunk a régi, elavult termelési módszerekkel.

- Szőlőtermesztő kolhozaink dolgozói mindenekelőtt
a szőlőbetegségek teljes megszüntetésével harcolnak a bő termésért. Ezen-
te hatszor-hétszer permetezünk és a gyomokat sem tűrjük meg a sorok kö-
zött. Málunk nem háromszor kapálja a szőlőt, hanem ahányszor csak szük-
séges, hogy a tőkék közötti terület mindig tökéletesen gyommentes és por-
hanyós legyen.

- Ilyen tőkék nálunk ismeretlenek - mutatott egy cse-
nevész szőlőtökére. - A mi szőlőtermesztő brigádjaink kora tavasztól késő
őszig rendszeresen figyelik a szőlőtökéket, s ha valamelyikük valamely
a fejlődésben, azt külön gondozzák és több műtrágyával gyorsítják meg fej-
lődését. Ilyen minden tőke egyformán fejlődik s egyformán gazdag mindennyik -
nek a terméshezama is.

- A mi vidékünkön, Kárpát-Ukrajna sokszor kopár hegy-
oldalain, a múltban nagyon kevés szőlő volt, mióta azonban rátértünk a

nagyüzemi gazdálkodásra, minden éven újabb és újabb nagyteljesítési
területre telepítünk szőlőt. Dusan termő, virágzó szőlővé és gyümölcsözővé
váltottattuk a kopár dombokat és hegyeket. A hatalmas területeken trak-
torral végezzük a szőlőtelepítést s a tőkéket olyan távolságban telepit-
jük egymás mellé, hogy a sorok közötti területet traktorral művelhessük.

- Nagy műszereskedvényeiket az is elősegíti, hogy a
nagyüzemi gazdálkodás lehetőségeit kihasználva, sikeresen vettük fel a
harcot a szárazság ellen. Ezen döntő fegyver a sztálini természetátalakí-
tó tervek győzelmes végrehajtása. Ezek a tervek körében erdősávokat,
halastavakat létesítünk, csatornákat építünk. A kolhozparasztok jobb
munkával harcolnak a nagy sztálin által kijelölt feladatok maradéktalan
végrehajtásáért. Az erdősávok telepítését a tervek szerint 15 év alatt
kellene befejeznünk, de a mi járásunkban három év alatt az előirányzott
terv 50 százalékát teljesítették már a kolhozparasztok. Az ideig
és a jövő évben erészébe teljesítjük azt a csatornázási tervet is, amely-
nek megvalósításához szintén több évet irányzott elő a terv. A kolhoz-
parasztok tudják, hogy minden új erdősáv, halastó és öntöző csatorna
bővebb csapadékot, ez pedig magasabb termést jelent. Ezért rövidítik meg
jelentősen a természetátalakító tervek előirányzott határidőket.

- Tapasztalataink alapján azt javasoljuk, hogy a ma-
gyar dolgozó parasztek is minél több erdősávot telepítsenek, mert az erd-
mény itt is ugyanaz lesz, mint nálunk: magasabb terméshezam. Ahogy már
gyorsabban haladnak előre a boldorulási útján a fiatal magyar termelő-
csoportok is. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951, október 1.

12 óra 55 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség.../2. folyt./ t Li Kö/b Bn 5, 5

A látogatás után a küldöttség tagjai a járás termelőszövetkezeteinek és csoportjainak vezetőivel, legjobb dolgozóival beszéltek meg a szövetkezetek és csoportok fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket. Elsősorban a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazására, a gépek jobb kihasználására a fontosságára és a munka jobb megszervezésére hívták fel az értekezlet résztvevőinek figyelmét, de sok szó esett egy-egy jó munkamódszer, vagy újítás gyors elterjesztésének fontosságáról is.

- A szovjetunióban az egyik kolhoz kiváló munkamódszere nem titok a másik kolhoz előtt, amint egyik kolhozparaszt újítása sem titok a többi kolhozparaszt előtt, - mondotta N.M. Tovt. Az új módszert nemcsak az újsárok, rádió és brosurák ismertetik széles körben, de maguk a kolhozparasztok is, akik valamilyen új módszer bevezetése után nyomban tájékoztatják versenytársaikat a kezdetényezésről.

- A versenytársak évente négy-ötöször vizsgálják meg a helyszínen egymás eredményeit. Ezzel nemcsak a verseny eredményeinek rendszeres nyilvántartását biztosítják, de a széleskörű tapasztalatcserét is. Ha ugyanis az egyik versenytárs ilyenkor hibát talál a másiknál, átadja neki tapasztalatait.

- Komoly mértékben elősegítik a fejlett munkamódszere elterjedését a járási mezőgazdasági kiállítások is, amelyeken bemutatják a kolhozok elért eredményeit. A járási közötti tapasztalatcserét a területi mezőgazdasági kiállítások segítik elő, ezeket pedig összszövetségi mezőgazdasági kiállítás követi, ahol hatalmas országunk legjobb kolhozparasztjai, illetve kolhoz gazdaságai mutatják be kimagasló terméseredményeiket és ismertetik meg azokat a módszereket, amelyekkel a bő termést érték. Végül a kolhozok közötti tapasztalatcserét a járási mezőgazdasági osztályok is elősegítik. /MTI/

..

k

H T I B E S Z Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1951. október 1.

13 óra perc

A pentelei Hollik Sándor-brigád teljes szívvvel adott a népnek
i Vid H./m/Vi RL 3n 4,4

Dunapentelén a pártház építkezésének ács munkáit vég-
zik a Hollik Sándor átképzős brigád fiataljai. A Békekölsönjegyzés
harmadik napján jutott el hozzájuk Kálmán József, az épít-
kezés kommunista népnevelője. Hollik Sándor, a brigád vezetője
már gondolkozott a kölcsönjegyzésről és azt tervezte, hogy 200 fo-
rintot jegyez.

Kálmán József azonban először el-
mesélte gyermekkorát. Héronévi inaskodása alatt
nem, hogy ruhát vagy bakancsot vehetett volna, de koplalnia kellett.
Nem 2.60 forintos brabért kapott, mint a mostani fiatalok, hanem
kötések és pofozások járattak kifutó munkájáért a mestertől.

- Mi nem hallottatok még arról - mesélte - hogy a kö-
művesek az én időmben nem mertek az órára nézni, mert akkor már
kiabált a mester, sőt volt olyan eset is, hogy a hét végén kiadta
a munkakönyvünket: "Nem dolgoztok eleget!"

A fiatalok hallgatták csendben a szavait. Elgondolko-
zott Szilágyi István is - ő 500 forint jegyzését tervezte. Ekkor
érkezett a munkahelyre párttitkárunk. Erről beszélt az átképző-
sőknek: mit jelent ma fiatalnak lenni. Nekik épül a gyönyörű szo-
cialista város, ők szórakoznak majd a ragyogó kulturpalotában, ők
lesznek a néphadsereg új tisztjei.

- Mi most a pártházat építjük - mondotta -. Azt a há-
zat, ahol a Vasmű szíve fog dobogni. Pát cserben hagyjátok-e a
pártot?

A brigádtagok nem szóltak semmit, csak odahajoltak a
jegyzési ív fölé. Hollik Sándor neve mellé 700 forint, a Szilá-
gyi István-mellé 800 forint került. A többiek is szép összegeket
jegyeztek.

Kálmán József népnevelő és a párttitkár indulóban
vannak. Ekkor lép hozzájuk Szilágyi István. Elveszi a jegyzési ívet,
átulzza a neve melletti számot, nagy betűkkel kijavítja jegyzését
1000 forintra. Odahajoltak a jegyzési ív fölé még egyszer mindany-
nyian s a Hollik Sándor brigád tagjai között egy sem volt, aki
800 forintnál kevesebbet jegyzett volna. Pentele-ifjú átképzősei
teljes szívvel, meleg érzéssel adták a hazának. /TI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. október 1.

13 óra perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportjának beszámolója Pest megye tanácsházában

t 11/1k Bn Gp

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportja Pest megye tanácsházában beszámolt pestmegyei körutjáról, összefoglalta tapasztalatait. Az értekezletre eljött Gém György, az DP megyei bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője, Besztercei József, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, Pesta László, a Fővárosi Tanács elnökhelyettese, valamint sok tisztségtulajnos, állami gazdasági és gépállomási vezető.

A küldötteket zeneszó, uttörők tisztelegő csapata várta a Besztercei József, tanácselnökhelyettes fogadta. Az ünnepien felkészített tanácssteremben elenjáró szovjet mezőgazdasági dolgozók küldöttei elfoglalták helyüket az elnöki asztalnál. Az értekezlet lényegét összefoglalta a díszemlény fölött kifüggesztett jelszó: "A szovjetunió elenjáróinak tapasztalataival a magyar mezőgazdaság szocialista átalakításáért".

Az értekezletet Besztercei József nyitotta meg.

Beszámolt arról, hogy 1950-ben 134 termelészövetkezet és csoport volt a megyében, 1951-ben már 223-ra emelkedett számuk. Harminckettő a termelészövetkezeti községek száma, köztük Cegléd város a legnagyobb.

-Segítségre voltak ezekben az erdőterületekben a nagy Szovjetunió tapasztalatai, Tanácsok bennünket továbbra is - fordult a szovjet küldöttekhez Besztercei József - osszátok meg velünk tudástokat ezen az értekezleten is.

Ünnepes körben emelkedett szólistára Ivan Nyikiforovics sulga, a küldöttescsoport vezetője.

-Négy nap alatt négy helyen voltunk - kezdte beszámolóját.- Ezt termelészövetkezetben, állami gazdaságban és gépállomásban. Ahol csak megfordultunk, mindenütt a legnagyobb barátsággal és szeretettel fogadtak.

-Az első napon Cegléd városában voltunk. Meg kell jegyezni, hogy az országban olyan gyorsan halad a termelőcsoportok felépítése, hogy a terv szerint mi a "Tancsics" csoporthoz mentünk és a "Nagy Sztálin" hatalmas termelészövetkezetbe érkezünk meg - mondotta I.Ny.Sulga, a résztvevők élénk derűtsége közben.

I.Ny.Sulga szól a tsz-ben látott eredményekről, majd így folytatta:

-A "Nagy Sztálin" nagy szövetkezet, azonban a munkaszervezés nincs meg azon a fokon, ahol lennie kellene. A szántóföldi növénytermesztési brigádokban meg vannak szervezve a munkacsapatok, de nem dolgoznak a számukra kijelölt fölterületen, hanem együtt.

//folvt.öv. k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. október 1.

13 óra 15 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség... l. folyt./ t. Mi/M: Bn Gp

Igy nem érvényesül az egyéni felelősség, nem lesz kielégítő a munka minősége. Nem egészen jó a munkafegyver sem, előfordulnak olyan esetek, amikor egyes tagok napokig nem járnak ki a földre dolgozni. Ezek a munkakiesések is okozták, hogy gyapotjukat nem ápolták kellőképpen. Pedig, ha a gyapotot előírás szerint kezelik, a munka bőven megtérül a magas terméshozamban.

Javasolta I.Ny.Sulga, hogy az üzemegységekben vezessék be a szigorú napirendet. Az állattenyésztés eredményességét növeli, ha alkalmazkodik a korszerű takarmányozási, gondozási módokat. Helyes volna, ha ebben a nagy tsz-ben, amelynek szarvasmarhái szépek, rátérnének az egyedi takarmányozásra a kétszeri fejés helyett a napi háromszori-négyszeri fejésre. Szovjetunió kolchozaiban, szovhozaiban háromszor-négyszer fejnek, ez biztosítja a magas fejési eredményeket.

- Ebben a tsz-ben - folytatta - igen jó a pártszervezet, jól dolgozik a párttitkár: Dimitrov Marin. Tovább kell azonban fejleszteni a tagok közötti kulturális nevelő munkát. Igen kicsiny helyiség áll csak rendelkezésre kulturális célokra s igen kicsiny - 250 kötetes - a könyvtár.

A megyének erre az egyik legnagyobb termelőszövetkezetére nagy figyelmet kell fordítani, hogy valóban betöltse hivatását, bizonyítsa a nagyüzemi gazdálkodás eredményességét. A növénytermesztési, állattenyésztési szakemberek, agronómusok, adjanak meg minden segítséget ennek a szövetkezetnek a munkaszervezés, a munkaegység betöltése és elszámolása terén. Szükséges hogy itt tanulmányozzák és alkalmazzák a korszerű agrotechnikai módszereket.

A gödöllői állami gazdaságban a második napon tett látogatásról szólva néhány hiányosságot azért említett meg I.Ny.Sulga, hogy a jelenlévők ebből is tanuljanak s menetközben még most az őszi munkák során kiküszöböljék az esetleges hasonló jelenségeket. Megemlítette a többi közt, hogy igen fontos dolog a traktorok helyes kihasználása. A traktorok dolgozzanak két műszakban, így nem áll majd elő az a helyzet, hogy például a vetés túlságosan elhúzódik. Az őszi gabonák kereszt-soros vetését is szélesen alkalmazni kell. Ez a vetési mód igen nagy lépés a magasabb terméshozamok felé.

Nagyon fontos az is, hogy megfelelő műhelyek legyenek egy gazdaságban, megfelelő gépekkel és szerszámokkal. Az üzemegységekben is kell műhelyeket létesíteni, hogy a traktorok és mezőgazdasági gépek kisebb javítását maguk végezhessék el.

I.Ny. Sulga a traktorosok munkájának megszervezéséhez is tanácsot ad. A Szovjetunióban a szovhoz és a gép- és traktorállomás traktorosai mindenkor tudják, mit kell elvégezniük, ismerik feladataikat.

/folytatóv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1951. október 1.

13 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Mk /Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 1.-én hétfőn délben 12 órakor:

Felhőtvonulás

A Szovjetunió délibb tájairól származó enyhébb levegő keleti széllel Közép-Európán át már elérte a brit szigeteket is. Az enyhébb levegő helyét a sarkvidék felől elnyomuló, a Volgáig előretört hideg levegő foglalja el. Az Ural környékén havazik.

Hazánkban vasárnap a nyugati határszélen csak 15-18, másutt azonban 20-23, sőt Szegeden és Békéscsabán 25 fozig emelkedett a hőmérséklet, éjszaka 11-14 fokig süllyedt. A több napos borult, csapadékos idő után kisütött a nap, bár még több helyen volt eső. Mennyisége az 5 mm-t csak néhány helyen haladta meg. Az északkeleti megyékben zivatarok voltak.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőtvonulások, több helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb északkeleti, keleti szél, a hőmérséklet északon és keleten csökken, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel északon és keleten 9-12, másutt 11-14, délben északon és keleten 15-18, másutt 19-22 fok között. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1951. október 1.

13 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Mx /Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 1.-én hétfőn délben
12 órakor:

Felhőtvonulás

A Szovjetunió délibb tájairól származó enyhébb levegő keleti széllel Közép-Európán át már elérte a brit szigeteket is. Az enyhébb levegő helyét a sarkvidék felől elnyomuló, a Volgáig előretört hideg levegő foglalja el. Az Ural környékén havazik.

Hazánkban vasárnap a nyugati határszélén csak 15-18, másutt azonban 20-23, sőt Szegeden és Békéscsabán 25 fokra emelkedett a hőmérséklet, éjszaka 11-14 fokra süllyedt. A több napos borult, csapadékos idő után kisütött a nap, bár még több helyen volt eső. Mennyisége az 5 mm-t csak néhány helyen haladta meg. Az északkeleti megyékben zivatarok voltak.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőtvonulások, több helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb északkeleti, keleti szél, a hőmérséklet északon és keleten csökken, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel északon és keleten 9-12, másutt 11-14, délben északon és keleten 15-18, másutt 19-22 fok között. /MTI/

TL

/A Szovjet mezőgazdasági küldöttség...2.folyt./ t Mi/Mk Bn Gp

Ugyanúgy ismerik a normát, a munka teljesítéséért nekik jár díjazás és a túlteljesítés jutalmazásának módját. A traktoros brigád munkájának évi tervét sok helyütt már egészen órákig bontották le és a traktorosok "óragrafikonos" terv alapján dolgoznak.

Az örkényi gépállomásnak még erről az értekezletről is ajánlotta I.Ny.Sulga, hogy fokozzák a traktorok kihasználását, szervezzék meg, hogy ne a traktorok jöjjenek az üzemanyag-telepre feltölteni a tartályokat, az üzemanyagot kell a traktorhoz vinni. A gépállomás egyik traktorosbrigádja az "Új alkotmány" tszcs földjén szántott, amikor a szovjet vendégek meglátogatták Örkényt. A szántás mélysége jó volt, 18-20 centiméter. De a föld, amelyet szántott a gép, igen gyomos volt. Gyomos földön pedig rossz lesz a szántás minősége. A tszcs-nek kell gondoskodnia arról, hogy a traktor jól előkészített talajra mehessen rá. Egyáltalán nem mentség, hogy ez a darab föld tagosítás folytán kuláktól került a csoporthoz.

- Gondolják meg - mondta - milyen politikai jelentősége van annak, hogy gyomosan művelik meg azt a földet, ami kuláké volt. Gyomos földön rossz lesz a termés. Érvet adunk ezzel a kulákszápra, azt mondja: a föld nala jó termést hozott, a tszcs kezében, annak ellenére, hogy a traktorállomás műveli a földet és jó vetőmagot vetnek, mégis alacsony a termés hozam, gyomos a föld. Legyen erre figyelemmel minden gépállomás és állami gazdaságvezető, tszcs-elnök, párt-, tanács- és társadalmi szervezet.

A gépállomás vezetőinek el kell mélyedniük a szakirodalomban, el kell mélyíteni tudásukat, hogy meg tudjanak felelni feladatuknak. Forgassák gyakran a könyvtár szak- és szépirodalmi könyveit. "Nálunk a Szovjetunióban - minden szovhozna, kolhozna és gép- és traktorállomásnak 5-8-10 ezer könyvből álló könyvtára van. A gépállomások vezetői, agronómusok, főgépészek kötelesek elolvasni a szakirodalmat. Állandó tanulás nélkül nem tudnak a tudományos módszereket alkalmazni, ezek alkalmazása nélkül pedig nem lehet mind magasabb terméseredményeket elérni" - mondta.

Beszélt még I.Ny.Sulga arról, hogy a földerek előkészítésével hogyan foglalkoznak a Szovjetunióban, a szakosított tanfolyamokról, amelyeken a szovjet kolhozparasztok, gépállomási és szovhozdolgozók száz és százai vesznek részt, majd azt kívánta, hogy az átadott tapasztalatokat alkalmazva, a magyar dolgozó parasztság is eredményesen küzdjön a munka megjavításáért, a magasabb termés hozamokért.

A beszámoló után a dolgozók küldöttei, férfiak, asszonyok, ifjak és gyermekek sorra köszöntötték a küldöttséget. A megyei tanács nevében népi ruhába öltözött fiatal lányok vitték az ajándékokat a küldötteknek.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREI

B 36. kiadás

1951. október 1.

14 óra 15 perc

/4. szovjet mezőgazdasági küldöttség....3.folyt./ t Mi/M: Lm Gp

Szebbnél-szebb népi himzűsek, szeretettel készült szimunkák, a magyar iparművészet és porcelángyártás remekei voltak az ajándékok között. A megyei DISZ szervezet nevében egy DISZ és egy komzomol emblóját gyújtott át két fiú a küldöttség komzomolista tagjának, V.Ny.Virnijnek. Tapsvihar tört ki, amikor a szovjet és a magyar fiatal összelelkezett.

Ezután kérdéseket adtak fel a küldötteknek a dolgozó parasztok, állami gazdaságok, gépállomások dolgozóit.

Hogyan építik a Szovjetunió kolhozait a középületeket és felhasználják-e saját maguk által előállított építőanyagokat? - hangzott az egyik kérdés. P.Ny. Fokin kolhoznak válaszolt. A kolhozokban építőbrigádokat szerveztek az építkezések végrehajtására. Az építőbrigádok élén magasán képzett kolhoztagok vannak. A tambovi körületi "Lenin" kolhozban például építészszakmunkás a brigád vezetője. Itt az építőbrigád 24 tagú: 12 fős és asztalos, 4 épületbányász és 8 kőműves a tagja. A szakemberek mellett 86 segédmunkás dolgozik. Ha az építkezés színhelyre tulságosan messze esik, a kolhoz saját 11 tehergépkocsijából - a tehergépkocsik garázsfőnökének engedélyével - megfelelő számú szállításhoz rendelkezésre ad. Tekintve, hogy hatalmas építkezések folynak az országban, a kolhozban arra törekednek, hogy építőanyagszükségletüket helyileg fedezzék. A kolhoznak van cserép- és téglagyártó üzeme: az üzem kapacitása egymillió téglá. Azért "csak" ennyi, mert a téli erős hidegben nem tudnak az üzemben dolgozni. A hőszigetelő anyagok hiányából, vagy állomásokról beszerzett salakból - különleges üzemi üzem - építőanyagokat gyártanak.

A kolhozban a középületeken kívül sorra készülnek el a kolhoztagok házai. Tekintve, hogy a kolhozhoz igen nagy terület tartozik, s így a kolhoztagok lakása sok esetben távol esik a központtól, elhatározták, hogy központosítják a kolhozt - új kolhozfalut építenek. Már van 12 kőemeletes új ház, mindegyikben 40-50 lakás. A távoli körzetekben kisebb egység-központokat építenek. A kolhoztagok házait, lakóházait is az építőbrigád építi. A központban az új lakásokat először a kiváló jó dolgozók építetik fel, később kerül sor a többiekre. Az építkezés költségeit a kolhoztag maga viseli, ha azonban nincs elegendő pénze éppen akkor, amikor építkezni akar, a kolhoz ötévi törlesztésre kölcsönt ad. A kolhoztagok lakásának renoválását a kolhoz fizeti, a kisebb javítási munka költségei pedig magát a lakót terhelik.

I.N.Gorinov főagronómus a következő kérdésre válaszolt a többi között: "Mi az őszi kalászosok teressorsoros vetésének módja, mennyi a vetési norma és a műtrágya-szükséglet?"

- Ha egy hektár területen azt akarják, hogy négy millió gabonátó legyen, akkor - az egyik oldalról kezdve a vetést - 90 kiló magvat vetnek el.

/folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. október 1.

13 óra 20 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...4.folyt./ t M1/14k Bn Op

Erre a vetéssorra keresztben elvetik a másik 90 kiló magot. Műtrágyaként szemcsézett szuperfoszfát jön számításba s a műtrágyát a vetőgéppel elkeverik a maggal és azzal együtt kerül a földbe.

Válaszolt Gorinov főagronómus arra a kérdésre is, hogy "Mit csinál a szántóföldi növénytermesztő brigád télen?" Minden növénytermesztő brigádvezetőnek megvan egész évre a munkaterve. Téli időben is összetartja a vezető a brigádját: fontos munka ilyenkor a hó megőrzése a földön. Előkészítik és kihordják a földre az istállótrágyát. A brigád tagjai télen bővítik agrotechnikai ismereteiket, előkészítik vetésterveiket; megbeszélnek minden brigádban, munkacsapásban, milyen terméseredményt akarnak elérni hektáronként a következő gazdasági évben. Nyina Vasziljevna Szkrípnyikova, a krasznodari körzet egyik szovhozának növénytermesztő brigádvezetője a Szocialista Munka Hóse azt mondta el, hogyan szervezik meg a betakarítás munkáját a szovhozok és kolhozok és hogyan vesznek részt a betakarításban az asszonyok. A kalászos növények aratását abban a szovhozban is, ahol Szkrípnyikova dolgozik, kombájnnal végzik. A kombájnnal a vezető és a kormányos jár. A kormányosok rendszerint nők. Szkrípnyikova brigádja nyolc munkacsapatra tagolódik, s mindegyik munkacsapatnak 12 tagja van. Az ő brigádja csupa nőből áll. Egy vagy két csapat a szalma összehordását végzi, ez a munka szintén erősen gépesített, - maga a kombájn is egy csomóba rakva le ideinkint a szalmát, töreket, - nem sok kőszierót igényel.

A brigád másik része a kicsépeelt magvak elszállításával foglalkozik. A kombájn menet közben üríti a mellette haladó tehergépkocsiba a kicsépeelt gabonát, ezt a munkafolyamatot végzik és ellenőrzik a többi munkacsapat tagjai.

A szovjet küldöttek ezen a napon negyven kérdésben adták tanácsot az értekezleten részvevőknek. Több mint ötvenre - időhiány miatt - már nem tudtak válaszolni, ezekre írásban megküldik majd a feleletet a megye mezőgazdasági osztályához. Pestmegyei körutjuk során több mint 350 kérdésben világosították fel a dolgozó parasztokat, több ezer tészta-tagnak, gépállomás i, állami gazdasági dolgozónak volt módjában tanulni a szovjet küldöttektől.

- Reméljük, sőt biztosak vagyunk benne - mondta zárásként I. Ny. Sulga - hogy felhasználják és széleskörűen alkalmazzák fogjájuk mind azokat a tapasztalatokat, amelyeket átadtunk nektek.

Az MDP megyei bizottsága nevében Gum György, a megyei tanács és a megye minden dolgozója nevében Besztercei József köszönte meg az őszinte szeretettel nyújtott nagy segítséget a szovjet küldöttség tagjainak.

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportja átlután kulturális programon vett részt. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1951. október 1.

14 óra 25 perc

/A Békekölcsönjegyzés legújabb hírei...6.folyt./

§ FD NI

A Ganz Villamossági gyárban szombat délutánra a dolgozóknak már 85 százaléka jegyzett Békekölcsönt. A gyár dolgozói megértették azt, hogy ha növelni akarják eredményeiket, ha azt akarják, hogy életük egyre szebb legyen, akkor ugy a termelőmunkában, mint a kölcsönjegyzésben példamutatóan kell kivenni részüket. A gyár dolgozói, akik szeretik gyárukat, büszkék kollektívájukra, minden műhelyben igyekeznek a legtöbbet tenni a sikerért. Nagy lendületet adott a jegyzésnek a műhelyek közötti verseny. Amikor az 5-ös alapszervezőkommunistái megtudták, hogy a versenyben az utolsó helyre kerültek, azonnal összehívták az üzemi dolgozókat és megbeszélték, hogy nem tűrik ezt a szégyent. Az eredmény csakhamar mutatkozott és szombaton már ismét az első közé küzdötték fel magukat. Ha versenylendületük nem eszik és továbbra is sikeresen egyesítik az egyéni meggyőző munkát a verseny mozgósító erejével, akkor rövidesen a Ganz Villamossági gyár dolgozói sikeresen befejezik a második Békekölcsön jegyzését.

A Lőrinci Hengermű nemcsak a békekölcsönjegyzésben, de az 1951. évi terv teljesítésében is előre tör. "A Lőrinci Hengermű jegyzési átlaga 816 forint, ami országos viszonylatban a második legjobb átlag" - jelentette vasárnap reggel a Szabad Nép. Az üzemi vasárnapi műszakban dolgozó munkásai között már korán reggel futótűzként terjedt el a hír. Itt is kis csoportok alakultak, örömteli arcok hajoltak az újságok fölé. Ezek a csoportok műhelyenként, részlegenként azt a fontos kérdést beszélték meg, miként kerülhetne a kölcsönjegyzésben a Lőrinci Hengermű a második helyről az elsőre és hogyan állíthatják a békekölcsönjegyzés során megnyilvánult hatalmas lelkesedést és lendületet az évi terv teljesítésének szolgálatába. Farkas Zoltán olvasztárbrigádja elhatározta, hogy havi teljesítése mellett fokozatosan behozza eddigi lemaradását is.

- A kölcsönjegyzés sikere kötelez minket, - döntötték el a Lőrinci Hengermű dolgozói. És a gondolat jegyében született meg az a szilárd elhatározás, hogy arra a nagy erőre és lendületre támaszkodva, mely a kölcsönjegyzésben megnyilvánult, fokozzák a termelőmunkát is, s a lemaradást behozva teljesítik évi tervüket.

[műhelyük + rész x x x

A magyar építőmunkásoknak kétszeresen drága a béke megvédése, hiszen csak úgy építhetik fel a Dunai Vasművet, büszke szocialista városunkat, a hatalmas új gyárakat és lakóházakat, ha békeben dolgozhatnak. Erre hívják fel a dolgozók figyelmét a dunapentelei építkezés népnevelői, békelizottsági tagjai is. Elmondják, hogy minden

K /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. október 1.

14 óra 40 perc

/A Békekölcsonjegyzés legújabb hírei?.. folyt./ § Fd M

ezer forint jegyzett összegből 400 forint az építőmunkások kezén megkeresztül. Hiszen a kölcsön ötéves tervünk beruházásainak megvalósítását segíti és a beruházások 40 százaléka nagy építkezéseinket szolgálja. A Vasmű építői különösen világosan látják, hogy a dolgozók kölcsönadott pénze jó helyre kerül. Egyrészt ők maguk használják fel, ők építik a Békemű falaiba azokat a téglákat, amelyek a dolgozók kölcsönforintjaiból készülnek. Egy pillanattig elgondolkozott ezen Mendek József, a dunapentelei Előregyártó üzem segéd munkása, miközben Baksáné népnevelővel beszélgetett. Eredetileg 400 forintot akart jegyezni, de Baksáné szavai nyomán úgy érezte, messzebbre lát, mint eddig. Mendek József segéd munkás 1000 forintot adott kölcsön az állannak feleségéért, gyermekéért és azért, hogy ebből az ezerből is jusson 400 forint az új lakások, gyárak, a szocialista város, a Vasmű felépítésére.

x x x

Cégényben Harsányi József dolgozó paraszt, aki 450 forintot jegyzett, megköszönte a népnevelőknek, hogy meglátogatták és felvilágosították arról, hogy a Békekölcson hány különböző formában térül vissza a dolgozó parasztok számára: nyerevényben, iskolákban a gyerekeik számára, építkezésekben, a községek villanosításában, a mezőgazdaság gépesítésében és így tovább. Harsányi József elmondotta a népnevelőknek, hogy tovább fogja adni a hallottakat. Nagy Menyhért 2 holdas paraszt maga is népnevelő munkára jelentkezett a népnevelők látogatása után.

A népnevelő munkából Szabolcs-megyében jól kivették részüket a dolgozó parasztasszonyok is. A nagyállói járásban az MINDSZ asszonyok szívesen mondják el asszonytársaiknak, hogy mit adott a népi demokrácia a dolgozó parasztasszonyoknak, milyen módon térül vissza a jegyzett Békekölcson a dolgozó parasztasszonyok számára. Beszélnek az egészségházakról, a szülőotthonokról, az asszonyok egyenjogúságáról és mindarról a könnyebbségről, amelyet az egyre több mezőgazdasági gép jelent a dolgozó parasztasszonyok számára is. A DIBZ tagjai az ifjuság nagyszerű jövőjéről és lehetőségeiről beszélnek. Rámutatnak arra, hogy ma a dolgozó parasztfiatalok előtt minden pálya nyitva áll, számukra épülnek az iskolák, iparostanulók lehetnek, vagy ha falun akarnak maradni, nyitva állnak előttük a szövetkezetek kapui, de eljuthatnak azokba a felsőfoku iskolákba és egyetemekre is, ahová azelőtt dolgozó parasztfiatal még a lábát sem tehetette be.

A népnevelők munkáját a megye területén alátámasztották az uttörő csoportok is, akik a legtöbb községben dalokkal, cseztuskákkal köszöntötték a jól jegyző dolgozókat.

Jászdózsán Juhász L. István 12 holdas középparaszt elsőnek teljesítette beadását a községben, utána nyomban hozzáfogott

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. október 1.

14 óra 40 perc

7 A Békekölcsonjegyzés legújabb hírei. 9. folyt. / 8 Fd Ni

az őszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez. Örömmel fogadta a jegyzés-
gyűjtő népnevelőket és 500 forintot jegyzett.

- Okos ember félretesz a pénzből - mondotta - de
mit ér vele, ha csak a ládafiába tartja. Nincs annál jobb befektetés,
mint ha az államnak adjuk kölcsön pénzünket, ott kamatozik legjobban,
mondotta Juhász István ismerőseinek.

A törökszentmiklósi járásban van Örnényes község. A
Tervkölcson és az első Békekölcson itt is gazdagon kamatozott: tanács-
házat, új napköziotthont, értéki kutató és sok minden egyebet kaptak
már az ötéves terv eddigi során is. Ez év végére 25 kislakás felépi-
tést vettek tervbe. A község dolgozó parasztjai tudják, hogy a kislaká-
sok felépítéséhez, de a község további fejlesztéséhez is szükség
van a második Békekölcsonra. Ezért adta kölcsön állatának Szécsi
András dolgozó paraszt 1.500 forint megtakarított pénzét örömmel az
ötéves terv megvalósításáért. A törökszentmiklósi járásban Örnényes
a legelső között van a békekölcsonjegyzésben.

A komárommegyei Ács község népnevelői versenyre
hívták a kisbéri népnevelőket, nemcsak a kölcsönjegyzés, hanem a
mezőgazdasági munkák sikere érdekében is. Eddig a kisbériek vezet-
nek a versenyben.

/folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. október 1.

15óra45 perc

A tudomány és gyakorlat együttműködésével épül a földalatti gyorsvasut

EP/Bin/Mr Hk Bn

Felémelt öt éves tervünk egyik nagyszerű alkotása, a földalatti gyorsvasut a tudomány és gyakorlat szoros együttműködésével épül.

A földalatti vasut építésénél nagy problémát jelentett a készülő alagut szellőztetése, valamint a nagy sebességgel közlekedő vonathál az alagutban fellépő légellenállás leküzdése.

A Szovjetunió baráti segítőköszönye lehetővé tette, hogy a moszkvai Metro építésénél szerzett elméleti és gyakorlati tapasztalatok vasut-építőinknek rendelkezésére álljanak.

A felmerülő hazai kérdéseket a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának közreműködésével dr. Gruber József, az aerodinamikai tanszék vezető tanára, Blahó Miklós tanár és Herczeg Pál adjunktus oldották meg. Tudósaink a szovjet tapasztalatok felhasználásával a világ tudományos irodalmában eddig ismeretlen megállapításokkal alakitották ki a földalatti vasut egyes keresztmetszeti formáit.

A földalatti gyorsvasut alagutja /belsőről/ öntöttvasból, az ugynevezett "tűbbing" iverkből készül. A diósgyőri MAVAG-ban a közelmúltban megkezdték ezeknek a tűbbing-iveknek a megmunkálását. Varga Gábor mérnök és Márkus Károly üzemvezető két esztergapadból és egy gyalugépből új gép-típust konstruált, amelyen a tűbbing-iveknek mind a két oldalát egyszerre lehet megmunkálni. A gép két egyenként 9 forgácsolókéssel ellátott marófeje 70 méteres percnkénti vágósebességgel dolgozik. A gyorsmarás alkalmazása nagymértékben elősegíti a tűbingeknek határidő előtti elkészítését.

Az első tűbbing megmunkáló gépet Lugosi Ede sztahanovista karusszal esztergályos, "a szakma legjobb dolgozója" kezeli. /TI/

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a mezőhegyesi állami gazdaságban

t Szb/Mk Kő Bn M e z ő h e g y e s

A mezőhegyesi állami gazdaságba ellátogatott a Szovjetunió mezőgazdasági elenjáró dolgozói küldöttségének első csoportja. Ez a nap volt a békekölcsönjegyzés első napja.

Az ünnepélyes, szeretetteljes fogadtatás után a gazdaság központi irodájában Öze József igazgató ismertette a gazdaság történetét. A gazdaság területe 13,226 hold; főfeladata a nemesített vetőmag termesztése és tenyészállatok nevelése. Szovjet példára gazdaságban 8 szakaszos füves vetésforgót alkalmaznak. A növénytermelési munkákat 15 brigád végzi, egy-egy brigád állandó munkaterülete 638 hold.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42.kiadás

1951. október 1.

15 óra 45 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása...1.folyt./ t Szab/Mk Kő Bn

A munkák javarészt gépesítették, 15 sztalinyec, 13 magyar gyártmányú traktor, 5 gőzeke és 5 kombájn áll rendelkezésükre.

Az állattenyésztés területén is jó eredményeket értek el. Edigi munkájuk eredményeként ma már 638 lovuk, 2.648 szarvasmarhájuk, 951 juhuk és 9.063 sertésük van, baromfi több mint 10.000.

A gazdaság megtekintése során elmondták a dolgozók, hogy a tehéniszotben az istállótlag évi 2.800 liter, sa legjobb eredmény csak 3.200 liter, annak ellenére, hogy az állatokat helyesen takarmányozzák s a takarmányt helyesen adagolják. I.I.Marcseeko a nem kielégítő tejhozam főokát abban látja, hogy a teheneket a jó takarmány ellenére is csak kétszer fejték s azok elzsírosodtak.

A megtekintett gyapottáblák igen jó benyomást keltettek a küldöttség tagjaiban, elismeréssel nyilatkoztak a gyapottáblái brigádok munkájáról.

Egy sztalinyec traktorral rozsos búkköntvetettek. A sztalinyec csak egy vetőgépet vontatott a szántással egyező irányban. A szovjet küldöttek rámutattak a munka főbb hiányosságaira. Kszenia Ivanovna Jaickaja elmondotta, hogy a szovjetunióban nem szabad a szántással egyirányban vetni, ezt a munkát mindig keresztben kell végezni. Hiba az is, hogy a gazdaságban nem alkalmazzák azt a már Magyarországon is ismert módszert, hogy 2-3, esetleg 4 vetőgépet is vontassanak egyszerre, mint azt a szovjet traktorosok csinálják.

A látogatás után megtartott értekezleten a küldöttség tagjai más hiányosságokra is rámutattak. Így például helytelen, hogy a legeltetés nem szisztematikusán történik, hogy a tarlómentést több helyen nem végzik el s csak most kezdenek szántani.

A küldöttség végzetül megállapította, hogy a hibák ellenére a gazdaság jó uton halad, a megtekintett erdőszéltetések is azt mutatják, hogy harcolnak a természeteghódításáért, küzdenek a nehézségek ellen. Tovább kell haladni ezen az uton s a küldöttség tagjai boldogok, hogy segíthettek ebben a munkában. /NTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. október 1.

15 óra 55 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTH Mk NL K

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat keres bádogos, lemezlakatos, hegesztő szakmunkásokat, vagy betanított munkásokat és női segédmunkásokat. Jelentkezés helye: Budapest, K.Soroksári-ut 48. sz.

A Fővárosi Gázművek felvesz férfi segédmunkásokat. Jelentkezni lehet: VIII. Köztársaság-tér 20. Munkaügyi osztály.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszereplo, mintakészítő, gyalus, marós, kőszőrös szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, községekben a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozó szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Kesselényi-u. 44. sz., Nyár-utca 9. sz., Práter ut 31. és Dohány-utca 65. sz. alatti Építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási Osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó paraszatok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u. 7. sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Révai József népművelési miniszter nyitotta meg az egyéves kulturpolitikai iskolát

NM M- Di Bn

A népművelési minisztérium egyéves bentlakásos kulturpolitikai iskolát szervezett a Szabadsághegyen 92 hallgatóval. Az iskola ünnepélyes megnyitását hettől kezdve tartották. Megnyitó beszédet Révai József népművelési miniszter mondott. /MTI/

A nagykállói "Vörös Zászló" termelőcsoport határidő előtt befejezi az őszi munkákat

i Vid Sal/PV/M- Kö Bn 3 3

A nagykállói "Vörös Zászló" termelőszövetkezeti csoport tagjai helyes munkaszervezéssel a munkafegyelen megszilárdításával még az üzentervben meghatározott idő előtt befejezi az őszi munkákat.

Négy brigád a betakarítást, vetőpedig nyomban utána a vetési munkákat végzi. A búza és a rozs vetését szeptember 27.-ig már száz holdon elvégezték. Vállalták, hogy október közepére végezzék az őszi betakarítással s azzal egyidőben a 300 hold kalászosok vetésével is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. október 1.

15 óra 55 perc

22 százalékról kettőre csökkent a tulórák aránya az önelszámolási egység bevezetése nyomán az EM.G lakatosműhelyében

i Si/Fd/Mk SL V ar K 4

Augusztus 1.-e óta önelszámolási egység szerint dolgoznak az EM.G gyár összes üzemrészei. Az új elszámolási rendszer a műhelyek életében, így a lakatosműhelyében is nagy fejlődést eredményezett. A művezetők és csoportvezetők komolyabban kezelik például a tulórák kérdését, mert sarkalja őket is az önálló elszámolás. Augusztusban a lakatosműhely 132 százalékos átlagteljesítményt ért el, s a tulórák aránya az előző havi 22 százalékról 2 százalékra csökkent. A műhely és egyben a gyár legjobb brigádja, a "Rákosi" brigád augusztusban 292 százalékos átlagteljesítményt ért el. A verseny lendületét az Alkotmány Ünnepe után tovább fokozták. A pártvezetőségválasztások tisztelgetésre elhatározták, hogy 300 százalékos átlagteljesítményre törnek. Párosversenyre hívták a cséplőszerelde "Sallai Imre" brigádját. A "Rákosi" brigád a verseny szeptember 1.-től 10.-ig terjedő szakaszában 340 százalékra emelte teljesítményét. A két brigád közötti párosverseny szeptember első felében 260 százalékos átlagteljesítményhez segítette a "Sallai Imre" brigádot, amely augusztusban még 150 százalékos átlaggal dolgozott. /MTI/

A VI. kerületi tanács nagy segítséget nyújt a kisipari szövetkezeteknek

i Gy/Jnó/Mk Kne V ar Bn 3 3

A VI. kerületben 31 kisipari szövetkezet működik, nagy részük a konfekció iparban. Számuk állandóan növekszik. Az idén újabb szövetkezetek alakulnak: mûhímző, két lakás karbantartó, gyöngyházgombkészítő, gép- és szerelvénykészítő szövetkezet. 144 kisiparos kérte az utóbbi hetekben felvételét a szövetkezetekbe.

A tanács mindenben segítséget nyújt munkájukhoz. A VI. kerületben a tanács elnöke, a tanács tagok gyakran ellátogatnak a szövetkezetekbe, a helyszínen ismerik meg a problémákat és lehetőleg azonnal intézkednek is. A Lakástatarozó Vállalatnál egy jó varrógépmotor hevert használatlanul, rögtön eljuttatták a Férfiruhakészítő Szövetkezetnek. A nemrég alakult "B. K." Gép- és szerelvénykészítő Szövetkezetnek nem volt szabásgépe, a tanács három nap alatt szerzett számukra.

A FEHESZ, amely minőségi férfiruhákat készít, annyira fejlődött, hogy három fiókja már kevésnek bizonyult. A tanács segítette őket, hogy 3-4 üzlethelyiségből központi műhelyt létesítsenek.

A tanács azzal is törődik, hogy a fogyasztók minőségi árut kapjanak. Megszervezte, hogy az azonos szakmához tartozó szövetkezetek tagjai ellenőrizzék egymás munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. október 1.

16 óra 15 perc

Uj automata távbeszélő központot kap Győr

1 Ta/Bin/Mk KOM NL Vár K 4 4

A felszabadulás óta eddig hét vidéki városban helyezett üzembe a posta új automata távbeszélő központot. Az idén októberben már a nyolcadik város, Győr kap új központot. Az építés csaknem két és félmillió forintba került és 1.200 különvonalu, valamint 400 íter távbeszélő állomás bekapcsolását teszi lehetővé. A helyszíni szerelési munkákat 18 ezer munkaóra alatt végezték el. A felhasznált vezeték mennyiségére jellemző, ha azokat egymásután tennénk, csaknem 500 kilométer hosszú vezetékot kapnánk.

A posta dolgozói felkészültek az új központ bekapcsolására. Mindent megtettek, hogy az előfizetőknél lévő régi készülékeket egy hét alatt átcsereljék az új, tárcsás telefonokra.

A győri központ üzembehelyezését további négy új automata központ bekapcsolása követi és az öt éves terv végére már valamennyi jelentősebb vidéki városnak hasonló központja lesz. /MTI/

250 hallgatóval megnyitott a vasúti tisztképző tanfolyam

1 Ta/Hm/Mk KOM NL K 4 3

Közfőn délben ünnepélyesen megnyitották a vasúti tisztképző tanfolyamot. 250 hallgató kezd itt meg 12 hónapig tartó tanulmányait, hogy a vasút forgalmi ágában kiváló képzést nyerjenek. A hallgatók 60 százaléka munkás, 30 százaléka paraszt származásu, olyan forgalmisták, akik jó munkájukkal érdemelték ki, hogy vasúti tisztek váljanak belőlük.

A nek fokokotabb munkába állításáról szóló minisztertanácsi határozat szelleme érvényesült a tanfolyamon: a hallgatók 40 százaléka nő. Közöttük nem egy már komoly érdemeket szerzett, mint forgalmista. Így Sonogyi Jolán Celledömölkön sztahanovista lett, Seregélyi Ilona szombathelyi forgalmistát pedig a Magyar Népköztársasági érdemérem ezüst fokozatával tüntették ki az első magyar vasutasnap alkalmából.

A vasúti tisztképző tanfolyamot a Közlekedési Tanintézet Luther-utcai helyiségében Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese nyitotta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1951 október 1

16 óra 15 perc

Mit kapott Hatvan ebben az évben a tervtől

i Vid Hné U Kő Vár Bn

Hatvan termelészövetkezeti városában ebben az évben is nagy beruházásokra került sor. Új kulturház épült, kollégiumokat, általános iskolákat és iparostanuló iskolákat állítottak helyre. Új evodát és bölcsődét építettek. A tanyai gyermekek tanításának biztosítására Koncz-tanyán új iskola létesült. A mezőgazdaság terén a Hatvan melletti nagygyombosi állami gazdaság négy lakást, tízvasonos kukorizagórét, ötven férőhelyes borjuistállót s egy sertéshizla lidát, a nagyteleki állami gazdaság pedig többek közt süldőszállást, 200 férőhelyes kocaszállást, száz férőhelyes sertésfiaztatót, háromszáz férőhelyes tehénistállót, a "Dózsa" termelészövetkezet pedig új baromfiólat és 120 köbméteres silót, ezenkívül egy harmincférőhelyes tehénistállót kapott./MTI/

Ibrány és Tiszaszentmárton község a Békekölcsonjegyzés első két napján termelészövetkezeti község lett

i Vid Kő/PV/Hné Vár Bn N y i r e g y b á z a

Ibrányban szeptember 24-én a kommunisták példamutatója nyomán már a község dolgozóinak több mint hetven százaléka bent volt a termelészövetkezeti csoportokban. A múlt héten újból tömegesen léptek be a meglévő csoportokba és új csoportok is alakultak. Szerdán ötven, csütörtökön pedig a kölcsönjegyzés első napján 75, pénteken 80 parasztcsalád - az összes eddig kívülállók - beléptek a meglévő csoportokba.

Tiszaszentmártonban csütörtökön és pénteken két új I. típusu termelőcsoport alakult: a "Győzelem" és a "Béke". A meglévő III. típusu "Új Élet" létszáma 70 családra szaporodott. Ezzel Tiszaszentmárton egész dolgozó parasztsága a nagyföldi társasgazdálkodás útjára lépett./MTI/

Bükkábrány termelészövetkezeti község lett

ö Vid Ró/Hné Kő Vár Bn 3,3

A borsodmegyei Bükkábrány községben tavaly a szovjet kolhozparaszt küldöttség látogatása után alakult meg a "Lenin" tszcs. A csoport már egy év alatt is igen jó eredményeket ért el. Aze gyénileg dolgozó parasztek, akik állandó figyelemmel kísérték a csoport munkáját, látva az eredményeket, mind nagyobb számban határozták el, hogy szintén áttérnek a felemelkedés útját jelentő társasgazdálkodásra. Sokan beléptek a "Lenin" tszcs-ba. Ezenkívül legutóbb két új I. típusu csoportot is alakítottak. Ezzel Bükkábrány dolgozó parasztságának 97 százaléka lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951

október 1

16 óra 15 perc

/Bük Ábrány termelőszövetkezeti.....folyt/ 8 Vn Ró/Hnó Kő Vár Bn :

közül Vas megyében is egyre többen választják az egyénileg dolgozó/a szövetkezeti gazdálkodás útját. Az elmúlt tíz nap alatt két új I. típusú csoport alakult. Az egyik Bő községben 11 családdal, a másik a szombathelyi környéki Perintben, ugyancsak 11 családdal. Símaságon a "Május 1" termelőszövetkezet jó terméseredményeit látva, 16 parasztcsalád alakított előkészítő bizottságot. A már meglévő termelőszövetkezetek és csoportok közül a rábahi-dévi "Úttörő" tiszta újabb kilenc család lépett be.

Bács-Kiskun megyében az egyénileg gazdálkodók 70 termelőcsoportja működik. Sok helyen már beért a szőlő. A csoportok számára a helyi földművelőszövetkezet már biztosította a prést és a szüreteléshez szükséges egyéb eszközöket. Holdanként hét-nyolc hektoliter átlagtermést várnak a csoportok. A szőlőterületre dolgozó parasztlátják, hogy együttesen eredményesebb munkát lehet végezni, mint egyénenként. Ezért sok helyen elhatározták, hogy fejlettebb fokon folytatják a közös gazdálkodást: Bócsán 342 dolgozó paraszt 450 hold szőlővel III. típusú termelőcsoportot alakított. Martán 82. Orgoványon pedig hét dolgozó paraszt szőlőterületével belépett a már meglévő III. típusú tiszta-be. Davodon előkészítő bizottság kezdte meg munkáját. /MTI/

Máris kiváló eredményeket értek el az iharosberényi DISZ traktorosok a "Tíz nap alatt száz hold szántás"-mozgalomban

1 Vid Bb/PE/Hnó Kő Vár Bn 3,3

A Jugoszláv határ közelében lévő iharosberényi gépállomás DISZ traktoros-fiataljai Somogy megye gépállomásainak ifi traktorosaihoz versenyfelhívást intéztek, amelyben a "Tíz nap alatt száz hold szántás"-mozgalomhoz való csatlakozásra hívják fel őket.

"Tudjuk - írják versenyfelhívásukban - hogy gépállomásunktól nem messze Tito és gyilkos bandája arra készül, hogy eddigi eredményeinket elpusztítsa. Tudjuk azt is, hogy elsősorban több és jobb munkával, terünk telteljesítésével adhatunk méltó választ az aljas provokátoroknak!"

Minden gépnél bevezették a gyorsstankolást a mindent elkövetnek, hogy a gépállást és az üresjáratokat a minimumra csökkentsék. A jó szervezés eredménye, hogy behind István ifi traktoros két és fél nap alatt negyven normálholdat szántott. Harpacher József ugyanezen idő alatt 35 hold szántást és 40 hold tárcsázást, Biró István 30 normálhold szántását végezte el. /MTI/

R.

M TI B E L F Ö L D I H I R L E T

B 48. kiadás

1951. október 1.

16 óra 15 perc

A béke élcsoñjegyzés legújabb hírei...9.folyt./ M: Bn
Budapesten

az üzemi kerületek között folyó versenyben a sorrend a követ-
kező: változatlanul első helyen áll a IX. kerület, ahol az üzemi
dolgozók nagy többsége már kivette a részét a békekötésben jegyzésből.
Második a VIII. kerület, amely - bár összességében nincs nagy eltérés, -
de a IX. kerülethez viszonyítva el van maradva a jegyzett számmal.
A VIII. kerületben fokozni kell a munkát és meg kell gyorsítani a jegyzés
sikerét. A harmadik helyezett a IV. kerület.

Az üzemi kerületek között folyó versenyben el vannak maradva
a XI., III. és a X. kerület.

A belső kerületek között folyó versenyben a VI. kerület az első.
A V. kerület, amely a második helyezett, bár számszerűleg nem ért el
rossz eredményt, mégis el van maradva a lejegyzettek számában. A harmadik
ebben a csoportban a II. kerület, negyedik az I. kerület, ötödik a
VII. kerület. A többihez viszonyítva gyenge eredményt ért el a XII. kerület.

A külső kerületek között első a XXII. kerület. A XX. kerület
megelőzte a XVII. kerületet és jelenleg a második helyzet foglalja el.
A többihez viszonyítva gyenge eredményt ért el a XIX. kerület.

Az üzemek közötti versenyben kiváló eredménye van a L. Rinci
Hengerműnek, ahol már közvetlen befejezés előtt áll a jegyzés, és átlaguk
is kimagasló. A vasasok között ugyancsak jó eredményt ért el a
Ganz Vagon, a Ganz Hajó is. A Ganz Vagon főleg a lejegyzettek számában,
a Ganz Hajó pedig jó jegyzési átlagával emelkedik ki. A Rákosi Művek
és a MAVAG között folyó versenyben a MAVAG vezet. A Rákosi Művekben a
dolgozóknak kisebb százaléka jegyzett még le. Mindkét üzemben meg
kell javítani a politikai munkát, hogy felkészülhessenek a jegyzés
befejezésére.

A XIII. kerület üzemei között eddig a legjobb eredményt a Ma-
gyar Acél, a Ganz Hajó érték el. A kerület több üzem, mint például a
Láng Gépgyár aránylag gyengébb eredményt ért el. Nem utolsó sorban ez
az oka, hogy a kerület még nem tudta felküzdeni magát az élcsoportba.

A textiles üzemek között folyó versenyben a Kistext ismét
az élre tört. Ebben az üzemben jegyzett a dolgozók legnagyobb szá-
zaléka. Második a Keltex. Bár a Magyar Pamut átlaga jó, de még arány-
lag sokan vannak, akik nem jegyeztek. A Magyar Pamut népcsoportjainak
ebben az irányban is fokozniok kell a munkát.

A IV. kerület üzemei közül az Egyesült Izzó és a Chinoin,
valamint a Duna Cipő ért el eddig jó eredményt. A jegyzés ezekben az
üzemekben közvetlenül befejezés előtt áll. Ezzel szemben például a
Landler Jenő Járműjavítóban még sok tennivaló van.

Kiváló eredményt ért el a budapesti viszonylatban is a
Földalatti Gyorsvasút építkezése. Az átlaguk kiváló és már a dolgozók
aránylag nagy része jegyzett. A továbbiakban a politikai munka foko-
zásával elérhetik, hogy budapesti üzemek első sorába kerüljenek.
/folyt. v./

H TI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. október 11

16 óra 30 perc

/A békekölcsönjegyzés legújabb hírei...lo.folyt./ 6 Mk Bn

Sok még a tennivaló a Standard-ben. A Standard gyenge eredménye is hozzájárul ahhoz, hogy a XI. kerület, az üzemi kerületek közül egyike a leggyengébbeknek. Hasonlóképpen sokan vannak még a Feltenben is, akik nem jegyeztek.

Sok üzemben és hivatalban már befejezték a jegyzést. Így például a IX. kerületben közvetlen befejezés előtt áll, vagy már befejeződött a jegyzés, a Híntoló Malomban, a Budapesti Szalámigyárban, a Cukrászati Gyárban, a Hűtőipari Vállalatnál, a VI. kerületben az autójavító Központban, a Bördisműárugyárban, Felvonó-javító Vállalatnál, Gépjárműcsapágy Üzemben, Hordó és Lágdagyárban. Ugyancsak befejezés előtt áll a könnyűipari minisztériumban is a békekölcsön jegyzése.

A XXII. kerületben is számos üzem és hivatal dolgozó befejezték a békekölcsön jegyzését. A Fémmechanikában, a XXII. kerületi Közraktárban a dolgozók száz százaléka jegyzett már és sok vállalatnál jóformán csak a betegek és szabadságon lévők jegyzése van hátra. Így például a Borpalackozó Vállalat dolgozóinak 92 százaléka, a Hevedergyártó Vállalat dolgozóinak 92 százaléka, a Járműgyártó dolgozóinak 90 százaléka jegyzett.

A IV. kerületben 100 százaléktig befejezte a jegyzést a NY-ványolajgyár, Kiszugógyár, Minőségi Szinesfém-öntöde, Újpesti Műbatorgyár, Műszeripari Kutató Intézet, Vasöntöde V. telep.

Nyírábrány községben verseny folyik a népnevelő párok között, hogy minél magasabb jegyzési átlagot érjenek el. A népnevelők felvilágosító munkájukat jó jegyzéseikkel támasztják alá, Görög József népnevelő például 800 forintos, Szép Eszter népnevelő 350 forintos fizetése mellett 600 forintos kölcsönrel járult hozzá az öt éves tervnek, a bére tervnek megvalósításához. A vándorászoló jelenleg Fehérvári

Sándor és Kopasz Jeno népnevelőpár birtokában van, akik a községhez tartozó Szent Anna településen végeznek felvilágosító munkát. Ez a népnevelő pár tavaly is ezen a területen végezte jegyzésgyűjtő munkáját. Aktor arról beszélt, hogy minden tanyai dolgozó parasztnak érdeke és régi vágya a bekötő út megépítése a tanya és a falu között, segítők elő kölcsönjegyzéssel is ennek a bekötő utnak a megépítését.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951. október 1.

16 óra 30 perc

/A békekölcsönjegyzés legújabb hírei...ll.folyt./ § Mk 5n

Ebben az esztendőben már el is készült a beötöt alapja és csak a kövezés van hátra. A Szent Anna tanyai dolgozó parasztok ebből is láthatják, hogy a saját életük megjavításához járulnak hozzá a kölcsönjegyzéssel. De a népnevelők ugyanakkor azt is elmondják, hogy a múltban ez a tanyatelepülés - mint általában a tanyavilág - mostoha-gyerek volt. A régi közigazgatás vezetői csak akkor mentek ide ki, amikor az adót beszédték. A tanya szinte el volt zárva a külvilágtól. A népi demokrácia ezzel szemben bevezette a telefont Szent Anna tanyára is. Betegség esetén könnyen tudják hívni az orvost. Nem kell minden apró-cseprő ügyért bemenni a faluba: a telefon segítségével megtudják, mikor van a különböző termények, állatok szállítása, átvétele, különböző szerződések kötése, mikor milyen áru jön a faluba, stb. Rengeteg fölösleges fáradtságtól és kényelmetlenségtől kíméli meg ez a tanyaiakat.

Szép Imre és Tanaga József népnevelők arról beszélnek, hogy mit jelent az autóbusszjárat a tanyai lakosság számára. Emlékeztetik a dolgozó parasztokat arra - amit anyira megszoktak már, hogy gyakran szinte elfelejtik, hogy nem mindig volt ez így, hogy nem kell a sárban gyalogolni, mert az autóbusz több helyen a tanyatelepüléseknél megáll.

/folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951 október 1

16 óra 35 perc

/A Békéskölcsonjegyzés legújabb hírei...12. folyt/ § Hnó Bn

Rögen a nagy sár miatt gyakran kintrokkadtak a tanyán .. vagy a faluban. Vas János népnevelő arra emlékezteti a nyirábrányiakat, hogy a múltban, amikor ő még fiatalember volt, a faluban volt egy kerékpárkölcsonzó, ahol két-három rossz kerékpárt lehetett bérolni. A fiatalok mind kerékpározni akartak, egyszerre tizenöt-huszan is kölcsön akarták kőzni a kerékmárt. Többen rúáltak és mindig összetörték, amit aztán busásan meg kellett fizetni a kölcsönzőnek. Most már szinte nevetségesnek tűnik, amikor visszagondolunk erre, mert csak meg kell nézni, hogy reggel a tejsarnok előtt hány kerékpár sorakozik. Kerékpáron hordják a tejet, de nemcsak a tejsarnok előtt, minden forgalmas helyen, szövetkezeti boltnál és egyébütt tucatjával állnak a kerékpárok, amelyeket mind mostanában vettek s amelyek arról tanuskodnak, hogy emelkedett a nyirábrányi dolgozó parasztek életszinvonala.

Tóth József és Lakatos Margit népnevelők felvették ruházatkódás kérdését és emlékeztetnek, hogy mi volt ezen a téren a helyzet a múltban. Elmondják a fiatalabbaknak, hogy a felszabadulás előtt legtöbb családnál, főleg ahol többen is voltak legényemberek, vasárnaponként felállva mentek a bálba vagy ősszel és télen, amikor már sár volt, a körzóra, mert nem volt mindegyiknek megfelelő ruhája és csizmája. Ha hárman voltak és az egyik elment, a másik kettőnek odahaza kellett ülni a kuckóban. Ezzel szemben ma minden legénynek van csizmája télire, nyárra cőfje és van a legénynek téli és tavaszi kabátjuk is. A lányok, akik a múltban csak nagykendőben jártak, most szép hosszú kabátot hordanak, szebbnél-szebb ruhájuk van, őszre és tavaszra esőkabátot vásárolnak stb. Tóth József és Lakatos Margit egyenként minden parasztnak megmutatják, hogy csak a ruházatkódás területén mennyivel gyarapodtak egy esztendő alatt.

Dobai István és Endrődi Istvánné népnevelők is felsorolják a dolgozó paraszteknek, hogy mi mindent szereztek az elmúlt esztendő alatt. Előfordul, hogy a nehézségekre terelődik a szó. Ilyenkor arról beszélgetnek a dolgozó parasztekkel, hogyan építették fel, rendezték be ök házukat, otthonukat. A parasztek rendszerint elmondják, hogy keményen megdolgoztak a házért és a családjukkal együtt építették fel. A népnevelők megkérdezik, hogyha nehéz volt és áldozatokat kellett hozni érte, akkor hinek építették fel. A válasz rendszerint az, hogy azért vállaltak áldozatot, azért néztek szembe a nehézségekkel, mert maguknak építették otthonot. A népnevelők erre elmondják, hogy ugyanigy vagyunk ez egész ország építésével is. Kemény munkával, áldozatvállalással, de magunknak építjük. Elmondják azt is, hogy a múltban a községből számtalan földmunkás és parasztember járt el a faluból munkát keresni, vándorolt ide-oda aratnivalót, rétamunkát keresett, egész nyáron távol volt családjától, az egyik uradalomtól kidobták, a kulákok kihasználták és ősszel havavetődött úras kézzel, lerongyolódva, a család pedig ott állt a tél előtt minden nélkül. /Folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1951

. október 1 16 óra 40 perc

/A Békekölcsönjegyzés legújabb hírei...13. folyt/ § Hné Bn

Ezzel szemben ma csak az állami gazdaságban 260-an dolgoznak a faluból, jó pénzt keresnek és a tanács meg egyéb szervek minden nap szinte lámpással keresik a munkásokat. Akik ma elmennek a faluból ipari munkásnak, bányásznak, iparostanulónak, szép ruhában, kiöltözve jönnek haza és egyre jobban élnek.

Gépállomásaink dolgozói napról-napra, munkájukon keresztül tapasztalják azt a sok-sok segítséget, amit államunk, az öt éves terv a falu népének nyújt. A traktoristák jórésze az urak idején szegény, elnyomott parasztyermek volt. A régi demokráciának, az öt éves tervnek köszönhetik, hogy szakemberek lettek, hogy felülhettek a nagyüzemi gazdálkodás acélparipájára: a traktorra. Rajtuk keresztül jut el az állam segítségével a dolgozó parasztokhoz. Gépállomásainkon a békebizottságok jegyzésnyújtói erről is beszélnek felvilágosító munkájuk során. Elmondják tovább azt is, hogy a békekölcsönre az újabb gépállomások létesítéséhez, a 2600 arató-cséplőgép elkészítéséhez is szükség van. Emlékeztetik a dolgozókat arra, hogy amint a népünk az első szocialista államkölcsönt jegyezte, a gépállomások száma 147-tel nőtt. Gépállomásaink dolgozói példamutató jegyzéseikkel bizonyították be, hogy nemcsak várják a 2600 kombájnt, - ami 180.000 ember nehéz munkáját végzi majd el - de hozzá is akarnak járulni, hogy ezek a nagyszerű gépek mielőbb megérkezzenek hozzájuk. Ezért jegyzett Veszprém megye 768 traktorosa eddig összesen 544.250 forint békekölcsönt. A veszprémmegyei traktorosok tudják, hogy ezzel az összeggel négy magánjáró kombájn és egy láncfalvas traktor előállítását fedezik. Somogy megyében is ez létesítette a gépállomások dolgozóit, akik eddig 724.650 forintos jegyzésükkel hat magánjáró arató-cséplőgép értékét kölcsönözték az államnak. A megye gépállomásainak kölcsönjegyzési versenyében a csurgói és a darányi gépállomások haladnak az élen. A darányiaknál különösen a DISZ-fiatalok járnak elől jó példával. A jegyzési versenyre hívták ki egymást s ennek során Acs Lajos, Sudár István és Benesik József traktorosok egyaránt 1500 forint békekölcsönt jegyezték. A verseny eredményeként a gépállomás DISZ-fiataljainak egy főre eső átlagos jegyzése 510 forintra emelkedett.

/Folyt.köv./

R.

M T I B B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1951 október 1

17 óra 35 perc

Rendelet az alma forgalmáról és szállításáról

k ELM Hnó U K

Az élelmiszerügyi miniszter rendeletben szabályozta az alma forgalmát és szállítását. Termelő lakóhelyén almát csak akkor értékesíthet szabadon, ha a beadási könyvében bejegyzett tervfelbontás szerinti szükséges alma teljes mennyiségét beadta. Lakóhelyén kívül csak akkor értékesítheti szabadon almafeleslegét, ha a termény és állatbeadási kötelezettség teljesítésére a beadási könyvébe bejegyzett tervfelbontás szerinti szükséges alma teljes mennyiségét beadta és ezen felül alábbiak szerint a község vagy város egész évi /B + C / begyűjtési tervét teljes egészében teljesítette. A termelőszövetkezetek és III. típusú termelő csoportok beadási kötelezettségük és szállítási szerződésük teljesítésével párhuzamosan a közönségi begyűjtési terv teljesítésétől függetlenül szabadon értékesíthetik almát. A szabadértékesítés feltételeinek fennállása esetén a termelő ad szállítási engedélyt.

Postán legfeljebb 10 kiló súlyú postacsomagban, közpénztárként egyedül vagy más élelmiszerekkel együtt, összesen legfeljebb tíz kiló súlyban szállítható alma szállítása engedély nélkül. /MTI/

A Kossuth rádió

RH & Hnó K kedden, október 2-án 21 órakor hangközpont közvetít a Nemzetközi Békanevet alkalmából rendezett sportcsarnoki nagygyűlésről. /MTI/

Nicolas Guillan

k & KMI Hnó D K kubai költő, a délamerikai haladó irodalom egyik kimagasló képviselője, Budapestre érkezett. A kiváló kubai költő, aki a nemzetközi békemozgalom tevékeny tagja, felszólal a Sportcsarnokban rendezendő keddi nagygyűlésen. /MTI/

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat

AK & Jnó/Hnó D K október 3-án, szerdán este 6 órakor, Sztálin-ut 45 szám alatti kulturális központjában könyvankétot tart. Ez alkalommal Örkény István író ismerteti a közelmúltban megjelent "Házastársak" című regényét, amelyen egy régebben megtartott hasonló megbeszélés eredményeként több változtatást is eszközölt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1951 október 1

18 óra 40 perc

Az élelmezési miniszter rendelete a hagyma forgalmáról és szállításáról

ELK § Hné Kő K Az élelmezési miniszter most kiadott rendelete értelmében vöröshagymát és fokhagymát a termelő lakóhelyén csak akkor értékesíthet szabadon, ha hagymabeadási kötelezettségének teljes egészében eleget tett. Lakóhelyén kívül a termelő vöröshagymát és fokhagymát akkor értékesíthet szabadon, ha hagymabeadási kötelezettségének száz százalékban eleget tett és ezen felül hagymából a község vagy város egész évi begyűjtési tervét teljesítette.

Az önálló termelőszövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok vöröshagymát és fokhagymát beadási kötelezettségük és termelési szerződésük teljesítésével párhuzamosan a községi begyűjtési terv teljesítésétől függetlenül szabadon értékesíthetnek.

A vöröshagymát és fokhagymát ipari célra vásárolni és felhasználni csak az élelmezési miniszter engedélyével ~~kizárva~~ szabad.

Ha a szabad értékesítés feltételei fennállnak, a helyi tanács által kiállított "I. sz. sz."-sal a termelő fogatolt járművel szállíthat hagymát.

Dughagymát a termelő minden feltétel nélkül szabadon értékesíthet és "Igazolás" nélkül szállíthat.

A makói vöröshagymatermelési zárt területen a termelő dughagymát csak a zárt területen belül értékesíthet.

"Igazolás" nélkül postán legfeljebb tíz kiló posta csomagban, de közipoggyászként egyedül vagy más élelmiszerekkel együtt összesen legfeljebb tíz kiló súlyban szállítható hagyma. /MTI/

/A Békekölcsönjegyzés legújabb hírei...14.folyt/ § Hné K

A Második Békekölcsönjegyzés, ^{nagyszériú} névünk hazafias mozgalma hétfőn újult lendülettel folytatta diadalutját. Nincs már az országnak egyetlen községe sem, ahol ne mozdultak volna meg a dolgozók, hogy kölcsönjegyzésükkel válaszoljanak kormányunk innár ötödnapja elhangzott felhívására.

A békekölcsönjegyzése, amely az országban már befejezéséhez közeledik, a falu dolgozói körében vasárnap terebélyesedett kvazi tömegmozgalommá. Ezen a napon újabb ezrek kapcsolódtak be a felvilágosító munkába. A népnevelőkkel, békebizottsági tagokkal együtt és erősítik, erősítik a jegyzésgyűjtők táborát az ország minden részén azok a dolgozók; tizes tagok és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek, akik jegyzésükkel bizonyították be, hogy hűséges, odaadó fiai a hazának.

Munkájuk eredményeként ma már a dolgozó kis- és középparasztek óriási többsége világosan látja: miért érdemes békekölcsönt jegyeznie. Látja, hogy megtakarított forintjait nem fektetheti be kölcsönzöbben, mintha az államnak adja kölcsön.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1951 október 1

18 óra 40 perc

Az élelmezési miniszter rendelete a hagyma forgalmáról és szállításáról

ELK § Hné Kő K Az élelmezési miniszter most kiadott rendelete értelmében vöröshagymát és fokhagymát a termelő lakóhelyén csak akkor értékesíthet szabadon, ha hagymabeadási kötelezettségének teljes egészében eleget tett. Lakóhelyén kívül a termelő vöröshagymát és fokhagymát akkor értékesíthet szabadon, ha hagymabeadási kötelezettségének száz százalékban eleget tett és ezen felül hagymából a község vagy város egész évi begyűjtési tervét teljesítette.

Az önálló termelőszövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok vöröshagymát és fokhagymát beadási kötelezettségük és termelési szerződésük teljesítésével párhuzamosan a községi begyűjtési terv teljesítésétől függetlenül szabadon értékesíthetnek.

A vöröshagymát és fokhagymát ipari célra vásárolni és felhasználni csak az élelmezési miniszter engedélyével ~~lehető~~ szabad.

Ha a szabad értékesítés feltételei fennállnak, a helyi tanács által kiállított "Igazolás"-sal a termelő fogatolt járművel szállíthat hagymát.

Dughagymát a termelő minden feltétel nélkül szabadon értékesíthet és "Igazolás" nélkül szállíthat.

A makói vöröshagymatermelői zárt területen a termelő dughagymát csak a zárt területen belül értékesíthet.

"Igazolás" nélkül postán legfeljebb tíz kiló postacsomagban, de közipoggyászként egyedül vagy más élelmiszerekkel együtt összesen legfeljebb tíz kiló súlyban szállítható hagyma./MTI/

/A Békekölcsonjegyzés legújabb hírei...14.folyt/ § Hné K

A Második Békekölcsonjegyzés, ^{nagyszorú} névünk ~~magas~~ mozgalma hétfőn újult lendülettel folytatta diadalutját. Nincs már az országnak egyetlen községe sem, ahol ne mozdultak volna meg a dolgozók, hogy kölcsönjegyzésükkel válaszoljanak kormányunk immár ötödnapja elhangzott felhívására.

A békekölcsonjegyzése, amely az országban már befejezéséhez közeledik, a falu dolgozói körében vasárnap terebélyesedett divazi tömegmozgalommá. Ezen a napon újabb ezrek kapcsolódtak be a felvilágosító munkába. A népnevelőkkel, békebizottsági tagokkal együtt ~~és~~ erősítik, erősítik a jegyzésgyűjtők táborát az ország minden részén azok a dolgozók; tisztes tagok és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek, akik jegyzéssel bizonyították be, hogy hűberek, odaadó fiai a hazának.

Munkájuk eredményeként ma már a dolgozó kis- és középparasztek óriási többsége világosan látja: miért érdemes békekölcsonjegyzenie. Látja, hogy megtakarított forintjait nem fektetheti be gyűlöletzöbben, mintha az államnak adja kölcsön. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1951 október 1

19 óra 25 perc

/A Békekölcsonjegyzés legújabb hírei.....15.folyt/ § Hnó K

Es tulajdon szemével látja, miként térülnek vissza az államnak korábban kölcsönadott forintok megsokszorozva azokhoz, akik a kölcsönt adták - traktorok és kombájnok, villanyvezetékek és bekötőutak, kulturaházak és ki-sorsolt nyereségek alakjában.

Dolgozó parasztjaink jól látják, hogyan épül-szépül az élet saját falujukban, megyéjükben - saját országukban. Ezért adják le egyre növekvő lelkesedéssel szavazatukat az öt éves terv, a béke mellett. Ezért jegyzik százezrek a maguk hasznára, a haza javára a Második Békekölcsönt.

A megyék versenyében a hétfő estig elért eredmények alapján az elsők közé került: Hajdu megye. Ugyancsak jó eredményeket ért el: Zala, Pest, Nógrád, Szabolcs és Veszprém megye. Még mindig a lemaradtak között van: Somogy, Komárom, Bács, Szolnok, Békés és Tolna megye.

A vidéki nagyvárosok versenyében első: Debrecen, majd Szeged, Miskolc, Győr, Pécs és Tatabánya következnek.

Az ország üzemeiből ma beérkezett jelentések alapján továbbra is Petőfibánya dolgozóinak nagyszerű eredménye van az élen. A bánya dolgozóinak ezer forint körüli átlagjegyzése lelkesítő példa és követésre buzdítja a dorogiakhoz intézett felhívásuk nyomán az ország többi bányájának dolgozóit is. A diósgyőri szénbánya, a komlói szénbánya, a Tatabánya-felső szénbányák hőseik vájárjai, csillégei, aknászai megmutatják a Békekölcsonjegyzés során, hogy megértik a párt és a kormány irántuk tanúsított gondoskodását. Egyre szépülő életükért, forradalmi múltjukhoz méltóan példamutatóan veszik ki részüket a kölcsönjegyzésben.

A Dunai Vasmű építői között hatalmas lelkesedést váltott ki, hogy a Békekölcsonjegyzéssel egy időben megkezdték a Vasmű öntődjében az első kemencék építését. A magasépítők 747 forintos átlagjegyzése kifejezésre juttatja, hogy tudják: büszke szocialista városukat, hatalmas gyárainkat, lakházainkat csak úgy építhetik, ha békében dolgoznak.

Az Ozdi Kohászati Művek dolgozói mind a termelő munkában, mind a tavalyi és az előtti kölcsönjegyzésben kiállták a próbát, becsülettel teljesítették kötelességüket az állam, a dolgozó nép iránt. Most is jó példát mutatnak: 772 forintos átlagjegyzési összeggel ebben az üzemben már befejezéséhez közeledik a Második Békekölcsonjegyzés.

Vannak más üzemek is, amelyek követik az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozóit. A Salgótarjáni Acélgyár, a Dunántúli Asványolaj, a Borsodnádasdi Lemezgyár, a Szegedi Kendergyár, az Egyesült Izzó, a Győri Gyapjufonó mutat követésre méltó példát az olyan üzemeknek, mint a Dorogi Szénbányák, a Tatabányai Cement- és Mészművek, a Salgótarjáni Értékpipari Vállalat, a Győri Fonoda vagy a Budakalászi Textilművek, amelyek kisé lemaradtak az élenjárak mögött.

/Folyt.köv./

/A Békekölesönjegyzés legújabb hírei...16.folyt/ § Hné K

Jól dolgoznak a jegyzésgyűjtők Veszprém megyében. A megye dolgozói, munkások és dolgozó parasztok, az állami gazdaságok és termelészövetkezetek tagjai jól látják, hogy nincs jobb befektetés a kölcsönjegyzésnél.

Nagykamond község, Héviz, Részthely, Vonyarcvashegy okosan takarékoskodó pénzüket kölcsönbe fektető dolgozó parasztjai, akiknek átlagjegyzésük 300 forint körül jár, úgy tekinthetnek kölcsönkötvényeikre, mint amelyik pénzt hoz, még hozzá nyereséggel megtoldva.

Az állam 1950 és 1951-ben, tehát két év alatt, 171 millió forintot fordított nyereségre és kölcsön visszafizetésre. A jövő évben már ennek közel dupláját, 300 millió forintot osztanak az új kölcsönjegyzők között.

Veszprém megyében a dolgozó parasztok nemcsak a Békekölesönjegyzéssel, hanem terménybeadásuk meggyorsításával teljesítéssel is kifejezésre juttatják szeretetüket a nép állama iránt. Így a dévcserei járásban Hotyási Károly és Farga Károly háromholdas dolgozó paraszt a Békekölesönjegyzés után újabb gabonamennyiséget vitt be a 250 százalékon felül teljesítette beadását. Nagypirit községben Süle Lajos napraforgóból 150 százalékra, Burján Gézáné 340 százalékra emelte a beadási mennyiséget, Farkas Lajos pedig burgonyából adott át 300 százalékos begyűjtési helyen.

A dévcserei járásban, különösen Adorjánházin, most jól tegnap a jegyzésgyűjtés. A község dolgozó parasztjai 478 forintot átlaggal jegyeztek. Megtehettek, hiszen ma minden dolgozó paraszt bátran gondolhat arra, hogy pár száz forintot félretegyen kölcsönkötvényben, mert terményét, jószárait egyaránt jó áron tudja eladni a piacon.

/Folyt. köv./

A baji "Vörös-brigád" termelészövetkezet tagjai kölcsönjegyzési versenyre hívták Komárom megye összes termelészövetkezeti csoportjait, termelészövetkezeteit

Vid Hné HA K 5,4 T a t a b á n y a , október 1.

A Komárommegyei Baj termelészövetkezeti község termelészövetkezetének "Vörös-brigád" tagjai elhatározták, hogy békekölesönjegyzési versenyre hívják Komárom megye termelészövetkezeteit és termelészövetkezeti csoportjait. A megyei termelészövetkezetekhez és csoportokhoz intézett levelükben a többi között a következőket írják:

"Mi, a baji "Vörös-brigád" termelészövetkezet tagjai tudatában vagyunk annak, hogy mit jelent számunkra a Békekölesönjegyzés. Az első békekölesön-jegyzés óta szövetkezetünk sokat fejlődött. Az állam nagy segítséget nyújtott számunkra: ma már az összes szántóterületünket géppel szántjuk és traktorvontatású vetőgéppel vetjük, nemesített vetőmag kerül a földbe.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1951 október 1

6 óra 40 perc

/A baji "vörös-brigád" termelőszövetkezet...folyt/ Vid Hnó HA K

A múlt évben hét vagon műtrágyát használtunk fel termésátlagunk emeléséhez. Most egy éve a mezőgazdasági akadémiáról agronómust kaptunk, akinek működése hozzájárult ahhoz, hogy a tavalyi 17 vagon gabona helyett 26 vagonnal takarítottunk be.

Allatállományunk hatalmasan fejlődött. Bertésállományunk 19 darabról 375-re szaporodott, Szarvasmarha állományunk a tavalyi 14 darabról 64 darabra, loállományunk pedig négyről 14-re szaporodott. Tudjuk, hogy a Békekölcson még nagyobb lendületet ad fejlődésünknek. Egy év múlva a most épített 300 férőhelyes hizlaldánk és a befejezéshez közeledő 50 férőhelyes istálló tele lesz állattal.

Ezért jegyeznék csoportunk tagjai, például Pintér Béla, - akinek két kis gyermeke van - 1200 forintot, Szabó Géza, - akinek egy fia tisztiiskolán van, másik fia már katonatiszt, három lánya pedig főiskolán tanul - 700 forintot. Szövetkezetünk eddig 14.300 forintot jegyzett és vállaljuk, hogy családonként 500 forint jegyzési átlagot érünk el, jövőnk, öt éves tervünk sikeres építése érdekében. Ezért hívunk Konárom megyében minden termelőszövetkezetet és termelőszövetkezeti csoportot békekölcsonjegyzési versenyre."

/MTI/

Balatoni ankót rendezett a Magyar Hidrológiai Társaság Balatonfüreden

Vid Hnó HA K 3,3

A Magyar Hidrológiai Társaság az idén Balatonfüredenült össze tanácskozássra.

Az ankétot, amelyen az ország valamennyi egyetemének képviselői részt vettek, a balatonkörnyéki természetvédelem, az üdülők vízellátása, valamint a balatonkörnyéki szénsavas források vizsgálatainak kérdéseit tárgyalták meg./MTI/

/A Békekölcsonjegyzés legújabb hírei...17.folyt/ § Hn K

A Második Békekölcson jegyzéséből nagy lelkesedéssel veszik ki részüket fegyveres erőink tagjai is. Honvédeink, államvédelmi őreink, határőreink és rendőreink egy emberként sorakoztak fel kormányunk hívó szavára, hogy kölcsönjegyzésükkel is bebizonyítsák: méltak arra a bizalomra és szeretetre, amellyel dolgozó népünk rájuk, békés építő munkánk bátor védelmezőire tekint. Ennek az egységes kiállásnak eredményeként a Második Békekölcson jegyzése fegyveres alakulatainknál befejezéshez közeledik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1951 október 1

20 óra 55 perc

/A Békekölcsönjegyzés legújabb hírei...18.folyt/ § Hnó K

Néphadseregünk katonái példamutató jegyzéseikkel tesznek tanúbizonyságot hazájuk, népük iránti forró szeretetükről. Ez a szeretet sugárzik Lusztig Kálmán főhadnagy szavaiból, aki a jegyzés alkalmával ezeket mondotta: "Nagyon sokat köszönhetek pártunknak, államunknak, Látom öt éves tervünk nagyszerű célkitűzéseit. Ezért jegyzek 2000 forintot." Petrik Odó, vezető, aki 250 forint békekölcsönt jegyzett, így beszélt: "Szegényparaszt családból származom. A múltban egyszerű munkás vagy paraszta sohasem lehetett volna katonatiszt. Ma pedig én is annak készülök. Ezt a népi demokrácia tette számomra lehetővé. Hálám kifejezéséül kölcsönzök 250 forintot államunknak."

Allamvédelmi Hatóságunk, határőrségünk tagjai is átértékelték: a békekölcsön jegyzése újabb alkalom a dolgozó nép iránti szeretetük kifejezésére. Ez lelkesítette Krepla Zoltán államvédelmi őrt, amikor ezer forintot adott kölcsön a nép államának. Elmondta, hogy szülei nincsenek és a múltban nővérével nagy nyomorban élt. "Nővérem ma termelőszövetkezetben dolgozik. Most írta, hogy milyen sok mindent kapott a jövedelemelosztáskor, de jövőre meg könnyebb lesz a munkájuk, mert még több gépet kapnak. Azért jegyeztem ezer forintot, hogy segítsen az újabb gépek gyártását, megkönnyítsem nővérem és a többi sokezer dolgozó munkáját." Bagacsi Antal határőr a kölcsönjegyzés alkalmával elmondta, hogy bevonulása előtt a Diósgyőri Kohászati Üzemeknél dolgozott, mint villanyszerelő. "Hétszáz forintot jegyzek azért, - mondotta - mert látom az országban folyó hatalmas építkezéseket és tudom, hogy kölcsönömmel a fel- emelt öt éves terv sikerét segítem elő. Üzenem, a Diósgyőri-gyár motorjavító műhelyébe, hogy közös erővel vigyék győzelemre a Második Békekölcsönt, öt éves tervünk megvalósítása érdekében."

Lelkesen, egységesen válaszoltak kormányunk fellívására rendőrségünk tagjai is. "Hégyezer forintos jegyzéssel közel sem tudom meghálálni a pártunk és dolgozó népünknek azt, hogy fiatalon rendőrtiszt lehettem" - jelentette ki a jegyzési ív aláírásakor szentesi József alhadnagy. Nagy Zoltán rendőrirodai főtitzt 1600 forint békekölcsönt jegyzett. "Békét akarok - mondotta - és tudom, hogy forintjaim vasná és betonná válnak hatalmas építkezéseinknél."

/Folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1951 október 1

2/óra 14 perc

A Fémáru és Szerszámgépgyár dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz: November 30-ra befojezik, 3 millió forint értékkel telteljesítik évi tervüket

NSz § Hnó Hk K

A Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozóinak levelet intéztek nébünk szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz.

- Nagy ünnep november 7 a világ dolgozóinak számára, így a mi számunkra is - írják a többi között levelükben. - A Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak köszönhetjük mi is szabadságunkat. A Szovjetunió dicső hadserege győzelmének eredményeként szabadultunk fel mi is és kezdhetjük el a szocializmus felépítését. Mi, a Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozóinak is igyekszünk

méltóképpen kivenni részünket a szocializmus építésének nagy munkájából, helytállni a békeharc réánk osó szakaszán.

- Munkánk megjavításának eredményeként - folytatódik a levél - behoztuk a múlt esztendői lemaradást és ebben az esztendőben tervünket odig minden hónapban telteljesítettük. Eredményeink jutalmaként kétszer egymás után elnyertük a büszke "Elűzem" címet. Az alkotmányunk ünnepére megindult versenyben a második helyet értük el a minisztertanács zászlajáért folyó versenyben. Eredményeink azonban nem tesznek bennünket elbizakodottá. Tudjuk, hogy az új típusú revolveresztergapad gyártására történő átállásnál még komoly nehézségekkel kell megbirkoznunk. A nehézségektől azonban nem riadunk vissza, kommunista elszántsággal harcolunk azért, hogy 1951 november 30-ra befojezzük 1951. évi globális termelési tervünket.

- Szeretett Rákosi olvtárs!

- Tudjuk, tervünk teljesítése november 30-ra nem könnyű feladat, de bizunk erősödő pártszervezetünk tagjainak kommunista példamutatásában, a párt utmutatásait követő dolgozóinkban. Megfogadjuk Rákosi olvtársnak, hogy a béke fenntartásáért, a szocializmus építéséért, öt éves tervünk sikeres megvalósításáért tett szocialista kötelezettségvállalásainkat maradéktalanul teljesítjük. /Palot, 1951./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1951 október 1

21 óra 30 perc

A Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói...folyt/ NSz § Hnó Hk K

A gyár dolgozói a továbbiakban ezt írják:

- Szeretett Rákosi elvtárs!

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának méltó megünneplésére mi, a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói megvitattuk tervünk teljesítésének lehetőségeit és elhatároztuk, hogy az eddiginél is jobb munkával dolgozunk az évi tervünk határidő előtti befejezéséért. Elhatároztunk megerősítésre kötelező igéretet tisztelettel a szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy maradéktalanul teljesítjük az alábbi szocialista kötelezettségvállalásokat:

1. 1951. évi globális termelési tervünket az év november 30-ig befejezzük és december 31-ig legalább hárommillió forint értékkel telteljesítjük.

2. 1951. évi készületervünket száz százalékos tervszerűség mellett teljesítjük túl, ugyanakkor az export-előírányzatot is száz százalékkal betartjuk.

3. Öntődénk dolgozói október 15-re befejezik évi tervüket.

4. 1951. évi rozsianyag előírányzatunkkal szemben - a termelési terv telteljesítése mellett is - 500.000 forint értékű anyagot megtakarítunk. A Gazda-nozzalom keretében az év folyamán összesen 230.000 forint értékű anyagot takarítunk meg.

5. Negyedik negyedévi termelékenység tervünket az összes bõrre számítva 1.5 százalékkal telteljesítjük.

6. Az igazolatlanul mulasztott munkanapok számát a negyedik negyedévben az első három negyedév átlagához viszonyítva legalább 15 százalékkal csökkentjük.

A Rákosi hátyashoz küldött levelet a gyár dolgozói nevében a következők írták alá:

Arnold Péter, az üzemi pártszervezet titkára, Bagaméri István vállalatvezető, Drexler István főtitkár, Papp Mária dísztitkár, Szász Ferenc műszaki igazgató.

Továbbá: Fűszáros József sztahanovista szerelőlakatos, Kovács Károly sztahanovista üzemvezető, Vági László sztahanovista művezető, Sarlai János sztahanovista üzemvezető, Szabó Soltán sztahanovista művezető, Várhegyi János h. üzemvezető, Biska Sarolta sztahanovista hántoló, Szikszai Gáborné fűrés, Blasko Sándor sztahanovista öntő, Kecuga János szerszámkészítő lakatos, Behr József sztahanovista pinakészítő, Bailer József sztahanovista csoportvezető, Murányi István szerelőlakatos, Kallner Antal sztahanovista üzemvezető, Kaposi Vilma gépvezető, Babolcsai János ipari tanuló, Paulisz János művezető./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1951 október 1

21 óra 40 perc

/A Békékölesönjegyzés legújabb hírei...18.folyt/ § Hné K

A békékölesönjegyzési verseny folyamán a Lőrinci Hengermű dolgozói kiváló helytállást tanúsítottak a jegyzésben és jegyzésűgyűjtésben. Az üzem dolgozói, pártszervezete már régóta készült arra, hogy bebizonyítsák: a Lőrinci Hengermű dolgozóira számíthat a párt, számíthat a kormányzat.

Oroszlánrészük volt a sikerben a népnevelőknek. Nem ismertek fáradságot. Hazafias lelkesedéstől fűtve sorra járták az üzem dolgozóit és jó munkájukkal kiemelkedő eredményeket értek el.

Nem maradtak el a lelkesedésben, sem áldozatkészségben a DISZ fiataljai sem. Reksán Sándor ifjurmunkás 1200 forintos jegyzésével jó példát mutatott és felvilágosító munkája során csoportjában 1100 forintot felüli átlag alakult ki. Jellemző a dolgozók hangulatára Poór Pál esete. Poór Pál 900 forintos fizetése mellett 1200 forintot jegyzett. Vasárnap be ment az üzembe, elmondotta, hogy kisfia született. "Kisfiam jövőjéért még száz forintot jegyzek" - mondotta meihatottan.

A Lőrinci Hengermű dolgozói az öt éves tervért sokkal többet akarnak tenni. Az üzemben mindenütt hallani: "H-kiemelkedő eredményt tudunk elérni a kölcsönjegyzésben, élen fogunk járni a termelésben is." Pénteken már békeműszakot tartottak, ahol számos felajánlás hangzott el a termelési tervek teljesítésére. És most, amikor a Békékölesönjegyzés már közvetlenül befejezés előtt áll a Lőrinci Hengerműben, a népnevelők ugyanilyen lelkesedéssel végzik munkájukat a terv teljesítéséért, a vezetőségválasztás sikeréért.

A Budapesti Kábelgyár dolgozója, Juhász Sándor egy esztendeje betegállományban van. Amikor a Békékölesön kibocsátásáról tudomást szerzett, megjelent az üzemben és közölte, hogy ebből ő is ki akarja venni részét. "Lépten-nyomon tapasztalhatjuk, milyen eredményeket érünk el az ország építésében - mondotta. Erzem, hogy népi demokráciánk hogyan gyógyítja és gondozza a beteg dolgozókat: is. Ezért jöttem el a várba és tettem meg 600 forintos Békékölesön-jegyzésemet".

x x x

Karácsony Erzsébet általános iskola VII. osztályu tanuló száz forint Békékölesönt jegyzett és az alábbi szövegű levelet intézte a XI/3-as körzethez:

"Én azért jegyzek Békékölesönt, mert tudom, hogy minden forint erősíti a békét és csapás a háborús uszítóknak. Én emlékszem, hogy amikor kicsi voltam, nem volt rendszer lakásunk. Ha pedig erős szűkös, világos lakásban lakunk. Olvastam iskoláink, egyetemeink nagy számú építkezéseiről, ahol szabadon tanulhatunk. Látnom óvuló fővárosunkat és én is hozzá akarok járulni megtakarított forintjaimmal az öt éves terv sikeréhez, a béke megvédéséhez".

x x x

/Folyt.köv./ R.

/A Békékölcsonjegyzés legújabb hírei...19.folyt/ § Hnó K

A XVII. kerületben a békékölcsonjegyzési verseny során vasárnap és hétfőn délelőtt a népnevelők munkája újabb lendületet vett. Különösen kiemelkedik a termelőszövetkezetek dolgozó parasztjainak lelkes hozzájárulása hazánk építő munkájához és a béke megőrzéséhez. A "Micsurin" termelőszövetkezet tagjai már teljes erőszórában megtették jegyzésüket, és összesen 25.800 forint összegben.

A VI. kerület halad az élen a belső kerületek versenyében. A kerület jó eredményéhez nem kis mértékben járultak hozzá a körzetek. A területi népnevelők karöltve a segítségül siető üzemi népnevelőkkel, eddig már több mint három és félmillió forint összegű jegyzést értek el. A népnevelők felvilágosító munkája nyomán a háziasszonyok és nyugdíjások, kiskereskedők és kiskereskedők is megtették, hogy a Békékölcsonjegyzés vel a békékölcsonjegyzés győzelme elé.

A XVII. kerületben a cipész szövetkezet/teljes erőszórában, 59.000 forint összeggel járult hozzá a Békékölcsonhoz.

Az üzemi kerületek között egyik leggyengébb eredményt a mai napig a X. kerület érte el. Abban, hogy Kőbánya még mindig nem tudott harcos hagyományainak megfelelő helyet elfoglalni a budapesti kerületek között, nem kis szerepe van egyes nagy üzemeiben tapasztalható lassú fejlődésnek. A Kőbányai Textil, a Radiatorgyár, a Budapesti Villamos- és Képlagyár, az Északi Járműjavító, a Kőbányai Téglaár eredménye eddig még nem kielégítő. Fokozni kell a politikai munkát, meg kell gyorsítani a jelezést és átvenni ezeken a helyeken, hogy elősegítsék kerületüknek az életpertébe való felfejlődését.

A XVI. kerület 6-os körzetét kereste fel özv. Takács Ándorné nyugdíjas és kölcsönt jegyzett. "Nálam még eddig nem jártak népnevelők" - mondotta - "de nem szeretnék kimaradni a jegyzésből, azért jöttem most az elvtársakhoz. Boldogan írom alá nevemet a jegyzési ivre. Pár évvel ezelőtt még írni és olvasni sem tudtam. A múlt rendszerben nem volt erre lehetőségem. A népi demokráciában 54 éves koromban tanulni meg nevemet leírni és el sem tudom mondani, hogy örülök, hogy el tudom olvasni azt a szót, hogy béke. A hálnat akarom leróni államunk iránt a Békékölcsonjegyzésével, segíteni akarok erőmtől telhetően a béke megvédésében.

Lelekes örömtünep Rákospalotán is a Békékölcsonjegyzés. A jegyzésben kitünt dolgozó parasztokat és nyugdíjasokat uttörők látogaták meg a tegnapi nap folyamán. Többek közt jártak ifj. Szócs Ferenc Péti-u.27.sz. alatt lakó dolgozó parasztnál, aki 550 forintot jegyzett. A pajtások dallal és virágcsokorral köszönték meg, hogy ragyogó jövőjüket jegyzés vel is elősegítette.

Befejezték a Békékölcsonjegyzését a Fővárosi Tanács dolgozói. 1010 forintot kiváló átlagot értek el. A Tanács dolgozói egyenes kiállással, példamutató jegyzésükkel tettek hitet a béke védelmében hazánk erősítésé mellett.

A most beérkezett jelentések szerint a XIV. kerületben további 17 üzemben, többek között a zuzáci Textilgyárban, a Fővárosi

Kenyőgyárban, a Rövidárugyárban, a Püszki Győgyárban és a Zuglói Győgyárban fejezték be a második Békékölcsonjegyzését./MTI/

/A Békékölcsonjegyzés legújabb hírei...19.folyt/ § Hnó K

A XVII. kerületben a békékölcsonjegyzési verseny során vasárnap és hétfőn délelőtt a népnevelők munkája újabb lendületet vett. Különösen kiemelkedik a termelészövetkezetek dolgozó parasztjainak lelkes hozzájárulása hazánk építő munkájához és a béke megőrzéséhez. A "Micsurin" termelészövetkezet tagjai már teljes erőszámban megtették jegyzősüket, összesen 25.800 forint összegben.

A VI. kerület halad az élen a belső kerületek versenyében, a kerület jó eredményéhez nem kis mértékben járultak hozzá a körzetek. A területi népnevelők karöltve a segítségül siető üzemi népnevelőkkel, eddig már több mint három és félmillió forint összegű jegyzést értek el. A népnevelők felvilágosító munkája nyomán a háziasszonyok és nyugdíjasok, kiskereskedők és kiskereskedők is megértették, hogy a Békékölcsonjegyzés vel a béke ügyének győzelmét segítik elő.

A XVII. kerületben a cipész szövetkezet/teljes számban, 59.000 forint összeggel járult hozzá a Békékölcsonhoz.

Az üzemi kerületek között egyik leggyengébb eredményt a mai napig a X. kerület érte el. Abban, hogy Kőbánya még mindig nem tudott harcos hagyományainak megfelelő helyet elfoglalni a budapesti kerületek között, nem kis szerepe van egyes nagy üzemeiben tapasztalható lassu fejlődésnek. A Kőbányai Textil, a Radiatorgyár, a Budapesti Villamos- és Képlagyár, az Északi Járműjavító, a Kőbányai Téglagyár eredménye eddig még nem kielégítő. Fokozni kell a politikai munkát, meg kell gyorsítani a jeget és átteríteni ezeken a helyeken, hogy elősegítsék kerületülnek az életpontba való felfejlődését.

A XVI. kerület 6-os körzetét kereste fel özv. Takács Pándorné nyugdíjas és kölcsonjegyzett. "Nálam még eddig nem jártak népnevelők" - mondotta - "de nem szeretnék kimaradni a jegyzésből, a zórt jöttem most az elvtársakhoz. Boldogan írom alá nevemet a jegyzési ivre. Pár évvel ezelőtt még írni és olvasni sem tudtam, a kult rendszerben meg volt erre lehetőségem. A népi demokráciában 54 éves koromban tanultam meg nevenet leírni és el sem tudom mondani, hogy örülök, hogy el tudom olvasni azt a zórt, hogy béke. A hálnat akarom leróni államunk iránt a kölcsonjegyzésével, segíteni akarok erőmtől telhetően a béke megvédésében.

Lelkes örömmelnap Rákospalotán is a Békékölcsonjegyzés. A jegyzésben kitünt dolgozó parasztokat és nyugdíjasokat uttörők látogatják meg a tegnapi nap folyamán. Többek közt jártak ifj. Szócs Ferenc Főti-u.27.sz. alatt lakó dolgozó parasztnál, aki 550 forintot jegyzett. A pajtások dallal és virágcsokorral köszönték meg, hogy ragyogó jövőjüket jegyzés vel is elősegítette.

Befejezték a Békékölcsonjegyzését a Fővárosi Tanács dolgozói. 1010 forintos kiváló átlagot értek el. A Tanács dolgozói együttes kiállással, példamutató jegyzésükkel tették hitet a béke védelmében és hazánk erősítése mellett.

A most beérkezett jelentések szerint a XIV. kerületben további 17 üzemben, többek között a zuzái Textilgyárban, a Fővárosi

Rényórgyán, a Rövidárnyárban, a Északi Évegyárban és a Zuglói gyóndában fejezték be a Második Békékölcsonjegyzését./MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1951. október 1

22 óra 20 perc

/A Békékölcsonjegyzés legújabb hírei...19.folyt/ § Hnó K

A XVII. kerületben a békékölcsonjegyzési verseny során vasárnap és hétfőn délelőtt a népművelők munkája újabb lendületet vett. Különösen kiemelkedik a termelőszövetkezetek dolgozó parasztjainak lelkes hozzájárulása hazánk építő munkájához és a béke megőrzéséhez. A "Micsurin" termelőszövetkezet tagjai már teljes erőszámban megtették jegyzésüket, és összesen 25.800 forint összegben.

A VI. kerület halad az élen a belső kerületek versenyében. A kerület jó eredményéhez nem kis mértékben járultak hozzá a körzetek. A területi népművelők karöltve a segítségül siető üzemi népművelőkkel, eddig már több mint három és félmillió forint összegű jegyzést értek el. A népművelők felvilágosító munkája nyomán a háziasszonyok és nyugdíjasok, kiskereskedők és kiskereskedők is megtették, hogy a Békékölcsonjegyzés vel a békékölcsonjegyzés győzelme segítik elő.

A XVII. kerületben a cipész szövetkezet/teljes számban, 59.000 forint összeggel járult hozzá a Békékölcsonhoz.

Az üzemi kerületek között egyik leggyengébb eredményt a mai napig a X. kerület érte el. Abban, hogy Kőbánya még mindig nem tudott harcos hagyományainak megfelelő helyet elfoglalni a budapesti kerületek között, nem kis szerepe van egyes nagy üzemekben tapasztalható lassu fejlődésnek. A Kőbányai Textil, a Radiatorgyár, a Budapesti Villamos- és Képlagyár, az Északi Járműjavító, a Kőbányai Tégla- és Téglagyár eredménye eddig még nem kielégítő. Fokozni kell a politikai munkát, meg kell gyorsítani a fejlődést és átteríteni ezeket a helyeken, hogy elősegítsék kerületüknek az üzemekben való felfejlődését.

A XVI. kerület 6-os körzetét kereste fel özv. Micsurin nyugdíjas és kölcsonjegyzett. "Málan még eddig nem jártak népművelők" - mondotta - "de nem szeretnék kinaradni a jegyzésből, a zört jöttem most az elvtársakhoz. Boldogan irón alá nevetet a jegyzési ivre. Pár évvel ezelőtt még írni és olvasni sem tudtam. A mult rendszerben nem volt erre lehetőségem. A népi demokráciában 54 éves koromban tanulni meg nevetet leírni és el sem tudom mondani, hogy örülök, hogy el tudom olvasni azt a szót, hogy béke. A hálnat akarom leróni államunk iránt a kölcsonjegyzésvel, segíteni akarok erőttől telhetően a béke megvédésében.

Lelekes örömmelnap Rákospalotán is a Békékölcsonjegyzés. A jegyzésben kitünt dolgozó parasztokat és nyugdíjasokat uttörők látogat-ták meg a tegnapi nap folyamán. Többek közt jártak ifj. Szöcs Ferenc Főti-u.27.sz. alatt lakó dolgozó parasztnál, aki 550 forintot jegyzett. A pajtások dallal és virágcsokorral köszönték meg, hogy ragyogó jövőjüket jegyzés vel is elősegítette.

Befejezték a Békékölcsonjegyzését a Fővárosi Tanács dolgozói. 1010 forintot kiváló átlagot értek el. A Tanács dolgozó elvtársai kiállításokkal, példamutató jegyzésükkel tettek hitet a béke védelmében hazánk erősítése mellett.

A most beérkezett jelentések szerint a XIV. kerületben további 17 üzemben, többek között a zsalói Textilgyárban, a Fővárosi

Renyőgyárban, a Rövidárnyárban, a Készletgyárban és a Zuglói Gyárban befejezték a Második Békékölcsonjegyzésüket./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1951. október 1.

12 óra 25 perc

Eredményesen folynak a Magyar Tudományos Akadémián az aspiránsok felvételi vizsgálói

1 TP/V1/Jné Hk K

A Magyar Tudományos Akadémia nagy gondot fordít arra, hogy a tudomány leendő képviselői a gyakorlati életből kerüljenek ki. Az aspiránsok felvételi vizsgán tesznek tanúságot arról, hogy kellő alappal rendelkeznek a tudományágak elsajátítására.

Az aspiránsok felvételi bizottságában a legkiválóbb tudósaink foglalnak helyet. A kohóépítési tagozat felvételi bizottságában dr. Geleji Sándor akadémikus, Kossuth-díjas kohómérnök, Kósa József, Kossuth-díjas bányamérnök, Schlecher Aladár nyugalmazott egyetemi tanár, metallográfus, Vécsel Béla, a Vaskutató Intézet helyettes igazgatója és Hevesi Gyula akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tagozatának titkára vizsgálattja a jelölteket.

A vizsgákon ezideig Schei János, a Rákosi Művek kohómérnöke tűnt ki legjobban széleskörű tudásával. A fiatal kohómérnököknek ezideig a legújabb alkalmazásuk kohászatunkban, amelyek évi nyolcszáz-ezer forint megtakarítást eredményeztek népgazdaságunknak. Schei János a szaklapokba írt, színe fémek felhasználásáról szóló tanulmányaival nagymértékben elősegítette az anyagakarekossági mozgalom eredményes kibontakozását. Jó eredménnyel vizsgázott a többi között Nándori Gyula, a Soproni Műegyetem kohóépítési tanszékének adjunktusa is. /MTI/

Férj, feleség, s a gyermekek is örömmel jegyezték békekölcsönt a Balázs családban

Vid Jné Ml Hk K H i s k o l c,

Az első békekölcsönjegyzés óta nagyon változott az agyaleki Balázs-család élete. A felszabadulás óta a jutató földdel együtt hét holdon gazdálkodtak. A múlt évben csak 200 forintos békekölcsönt jegyeztek. Ezt is Balázs Béla, a családfő jegyezte.

Az azóta eltelt időben látják valamennyien, hogy mi mindent adott az ötéves terv az ő vidéküknek is. Látják, hogy milyen nagy mértékben fejlesztették a borsodi bányákat, üzemeket, s gépesítették tovább a traktorállomásokat. Ezzel párhuzamosan kellett dolgozó az üzemekbe, bányákba.

Ifj. Balázs Béla nyolc hónapja került bányába, ahol mint földalatti csillás dolgozik. Naponta tehergépkocsin megy munkahelyére, ahonnan vissza is szállítják otthonába. Jól tudja most, hogy ez is az ötéves terv, s a békekölcsön segítette elő. Boldogan jegyezte a napokban hatszáz forint békekölcsönt.

/Földműv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 64. kiadás 1951. október 1.

22 óra 30 perc

/Férj, feleség, s a gyerekek is örömmel.....folyt./ Vid Jné N1 Hk K

Ugyancsak bányában dolgozik Balázsék lánya, a 20 éves Erzsébet is. "Azelőtt csak cseléd lehettem volna - mondott a -, most pedig rövidesen már gépezéselő leszek. Három hónapja vagyok bányász. Négy száz forintos bétekölcsönöm el is elő akarom segíteni, hogy még több gép kerüljön a bányákba."

A szülők is követik gyermekeik példáját, de az idén már sokkal nagyobb ösztéggel, mint tavaly. Hiszen most már tavasz óta ők is a községben megalakult III. típusú termelőcsoport tagjai. Közen együtt ötszáz forintot jegyeztek. "Legyen több gép, több traktor, amellyel könnyebben és jobban dolgozhatunk" - mondták a kölcsönjegyzés-kor.

A Balázs család tehát az idén több, mint hétszeresen jegyezte túl a múltévi kölcsönjegyzési összegét. /MTI/

Hírek a budapesti állásáról

/kerületek

közösi békekölcsönjegyzési verseny

Jné K

A mai nap folyamán a budapesti kerületek között folyó békekölcsönjegyzési versenyben csak az üzemi kerületek csoportjában történt változás. A belső és külső kerületek sorrendje nem változott.

Az üzemi kerületek versenyében nagy esemény a XIII. és XII. kerületek előretörése. Erősen javított helyzetén a XI. és a III. kerület is. A XI. kerület régi vetélytársát, a vele párosversenyben álló XIV. kerületet megelőzte. Résztelében a verseny állása a következő:

Az első három kerület sorrendjében nem történt változás. Első a IX. kerület, amely a mai nap folyamán még jobban megerősítette vezető helyét. Ennek ellenére még vannak a kerületekben olyan üzemek, ahol a dolgozók ele jelentős része nem jegyzett, - mint például a Fémáru és Szerszámgépgyár. A második helyezett VIII. kerületnek meg van a lehetősége a IX. kerület utolérésére, sőt túlhaladására.

A harmadik helyezett IV. kerület, már közvetlen befejezés előtt áll a jegyzés a Chinoinban, a Dunacsepőben. /ben

Viszonylag gyengébb a Magyar Pamat és lemaradt a Landler Jenő Járműjavító A XIII. kerület a mai napon megkezdte a felzárkózást az élcsoporthoz.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1951. október 1.

22 óra 30 perc

/Hírek a budapesti körületek

közzététel.....folyt./ § Jné K

A XXI. kerület ugyancsak komolyan fejlődött, s így ötödik helyre került. Hasonlóképpen előrehaladt a XI. kerület, és a hatodik lett. Itt főleg a Budapesti Kábelgyárban és az Erőgépben kell a munka minőségén javítani és a jegyzés ütemét gyorsítani. Hozódik a III. kerület. Gyenge a mai nap eredménye a XIV. és a X. kerületben. Ugy látszik a zuglóiak egy kicsit elbiztáskodtak. A Telefontelefonban és az Alumíniumban alig történt valami változás. A keddi napon a múlt hét lendületével kell végeznük munkájukat, ha ismét fel akarnak zárkozni az élesoporthoz.

Az utolsó helyezést a X. kerület. Sok még a tennivaló Kőbányán. Olyan üzemekben, mint a Budapesti Villamos és Kábelgyár, a Radiátor, a Kőbányai Textil és másutt is a dolgozóknak nyilvánlag jelentős része nem jegyzett. Bátorozzák tehát a X. kerületi népművelők a munka ütemét, hogy a kerület harcra készüljön, hagyományaihoz méltó helyet foglalhasson el a békakölesön ügyesen folyó hazafias versenyben.

Jelentős eredményeket ért el a mai napon a Ganz Villany. A Ganz Villanygyár népművelői a jó politikai munka eredményeképp elérik, hogy a mai napon a lejegyzettek számához viszonyítva, csaknem utolérték a Ganz Vagont és túlhaladták ebből a szempontból a Ganz Hajót. Ha így folytatják tovább a Ganz Villany népművelői a felvilágosító munkát, Budapest összes nagy-üzemének versenyében is egyik legjobb eredménnyel zárhatják le rövidesen a békakölesön jegyzést. /MTI/

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó K

A Meteorológiai Intézet jelentései október 1-én,

hétfőn 21 órakor:

Felhőátvonulások

A hideg sarkvidéki eredetű levegő további előrehaladást tett a Szovjetunióban délfelé és már lejutott Ukrajnáig. Közép-Európa felett folytatódik keleti széllel a szárazföldi levegő áramlása a szárazabb, csendesebb időjárással. Dél-Európában azonban még tart a változó, csapadékos idő az oceáni, szubtrópusi légtömegek hatására.

Hazánkban hétfőn az átvonuló felhőzetből az estig beérkezett jelentősek szerint Békéscsabán és Debrecenben hullott 1-2 mm-nyi eső. A hőmérséklet Sopron kivételével, hol 17 fokot észleltek, mindenütt 19-22, Baján 23 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen esővel, esetleg zivattal. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet északon és keleten kissé csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel: 12-14, délnél 18-20 fok között. /MTI/

V é g e .